

Los sucesos de Marruecos

DE LA CAMPAÑA

"EL MOGOTE,"

(DE NUESTRO REDACTOR)

No hay tal *mogote*, sino un espólon que, partiendo de las últimas lomas de Beni Hosmar y en el mismo macizo montañoso, en una de cuyas mesetas están emplazados los adueros de Dar Esquir y Dar Ben Karrik, avanza por la vega de Wad Ras, como si quisiera establecer la línea divisoria entre los dos valles, el ya nombrado y el que se extiende delante del monte Busenlam hasta llegar a las vecindades del zoco el Jemis de Anyera.

Los convoyes de Tetuán a Lauzien han tenido siempre como punto principalísimo de apoyo y protección el ya conocido por el *mogote*. Una compañía de Infantería, cuya acción se combinaba con la de una sección de Caballería, que vigilaba por la llanura, solían ser las fuerzas que evitaban la presencia del enemigo en aquel sitio, desde el cual, y sin mostrarse avaro de sus municiones, *paqueaba* tenaz al convoy.

Ir de protección al *mogote* valía tanto como *quitar* una compañía ó un escuadrón, sin que la menor gloria guerrera aliviase el dolor producido por las bajas.

La operación, llevada á feliz término hoy 22 de septiembre, consistía en tomar posesión de ese lugar, construir en él un reducito, una fortaleza capaz para que detrás de sus muros cien hombres, con una batería convenientemente colocada, haga pagar á alto precio al enemigo su audacia de acercarse á *paquear* el convoy.

Además, el *mogote* en nuestras manos cumple otro fin de grandísima importancia en esta guerra: vigilar los movimientos del enemigo y estarlos en cuanto se hayan iniciado nada más.

Desde la nueva posición se advierte la presencia del enemigo en todas partes por donde pueda asomar la cabeza.

Si hace su aparición en Busenlam ó en cualquier otro punto de Beni Hosmar, puede ser cañoneado por las baterías emplazadas en la alcazaba, en el campamento general, en la loma de Arapiles, en Lauzien alto y bajo y en el *mogote*.

Si se presenta por los barrancos ó en la cumbre de las montañas de Beni Ider, ó en el monte Cónico ó las laderas de las lomas de Wad Ras, pueden romper el fuego contra el Lauzien alto y bajo, Arapiles y el *mogote*.

En cualquier lugar en donde la harka de Dar Ben Karrik haga acto de presencia, puede ser batida ahora con mayor eficacia que lo era antes de que en el *mogote* hubiese una batería.

Una vez aceptada la guerra, es menester resignarse, con todo el dolor que producen las desgracias, á la inevitable consecuencia de los combates: las bajas.

Las sufridas hoy son sensibles—ya el telégrafo os ha dado detallada relación de ellas;—pero meditemos y habremos de reconocer que ellas han evitado muchas más que se producirían seguramente con ocasión de sucesivos convoyes. Por otra parte, ¿quién es capaz de conocer tan exactamente los designios del Destino para asegurar que estas mismas víctimas que hoy lloramos no hubieran sucumbido con otras muchas más en la primera ocasión en que el enemigo ocupase la posición que hoy hemos fortificado?

Las tropas regulares indígenas de Melilla han llevado el peso de la operación, singularmente la quinta compañía, que mandaba el malogrado capitán Izarduy.

La caballería de moros leales ha intervenido de modo brillantísimo, que no admite otra ponderación que la de la justa alabanza en este combate... Diez y ocho moros de la harka muertos y otros tantos fusiles en nuestro poder han sido un golpe de verdadero quebranto para el enemigo, no por lo que en sí significan, sino porque demuestra que la sangre harqueña ha pagado hoy fuerte tributo á la guerra.

¿La moral guerrera del enemigo ha padecido quebranto en igual medida?

Cuando estos pasados días, hasta ayer mismo, se hablaba de la operación realizada, todos, ó casi todos, convenían en que el enemigo no ofrecería seria resistencia...

Los optimistas, llevando su optimismo hasta la hipérbole, llegaron á asegurar que no se oíría un tiro, recordando á este fin la ocupación de Atlaten en la campaña del Rif de 1909.

Quiénes opinaban que la harka se daría á ver con sus fuegos cuando tomáramos posesión del *mogote*; otros que, como es vieja táctica de los moros, se nos vendrían encima en el momento de la retirada.

Todos se han equivocado.

La harka de Dar Ben Karrik, en número de unos 400 moros, se encontraba á la expectativa en un barranco, ocultándose algunos harqueños en un bosquecillo próximo.

Sólo cuando sospecharon—al ver cómo la quinta compañía de regulares avanzaba con heroica resolución por las altas crestas que servían hasta ahora de última trinchera á los moros—presentáronse éstos de improviso. Durante el resto de la operación—antes y después del combate, corto pero durísimo, á que dió lugar la presencia de la harka—el ene-

migo había limitado su resistencia á contemplar los trabajos de Llerena y la compañía de ingenieros realizaban, á enviar cada cinco ó diez minutos un aviso, en forma de *paco*, de que se hallaba vigilante.

Examinada, pues, con serenidad esta actitud, no es una audacia el aventurarse á afirmar que la harka no tenía verdadero empeño en reñir un serio combate, cosa que suele acontecer siempre.

Las últimas lluvias han sido un disolvente para una parte de la harka, que cada día ve más difícil y más precaria su vida.

Por otra parte, las medidas adoptadas por el general Marina, permitiendo á los moros del campo el acceso á la plaza para que puedan realizar sus compras de artículos de primera necesidad en cantidades prudenciales, como un litro de aceite, un paquete de bujías, media libra de té, dos pilones de azúcar, etc., de que carecían en absoluto, ha enseñado á los revoltosos que la vida les será mucho más fácil y de más positivos resultados en la paz que en la guerra, singularmente en la época que se avecina.

Pero con ser estos síntomas de que en fecha no remota puede confiarse en la paz, lo asegura otro más evidente: desde hace unos días el contingente más numeroso de la harka se ha disgregado, formando grupos de diverso número de combatientes cada uno, que mandan distintos jefes, los cuales, á merced de su ambición personal, han echado inconscientemente la semilla de la desavenencia y la desconfianza en el enemigo... Cada jefe se obstina en aparecer más irreducible que los demás, como si esto fuese una habilidad de hombre venal, próximo á vender su prestigio con los demás y su independencia.

Cuando esta mañana se oían disparos en las montañas vecinas de Ben Karrik y del *mogote*, muchos creyeron que esas desavenencias se habían manifestado ya hostilmente; pero los más avisados de los que escuchaban los tiros del enemigo atribuyéronlos á la verdadera causa: los núcleos se avisaban unos á otros para formar entre todos un núcleo respetable por el número que oponer al avance de nuestras tropas...

Si aceptamos como buenos los rumores que circulan sobre síntomas de descomposición, observados en el campo del enemigo, tendremos que reconocer que la ocupación del *mogote* ha sido una discreta medida de poderosa eficacia para que entre los harqueños aumente el desaliento.

De su verdadera actitud puede juzgarse, sabiendo que en la retirada de las fuerzas á la plaza sólo se oyeron algunos *pacos*.

Y cuando el enemigo no demuestra su acometividad en un momento como ese, que él juzga como más propicio á sus fines, puede creerse cualquiera de estas dos cosas:

Que el enemigo está cansado de pelear... ó cansado de pasar hambre.

Que las dos cosas podrán acontecer de consuno.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Tetuán, septiembre de 1913.

De Tánger

Lo que cuenta Fortea.

TÁNGER. (Viernes, noche.) De los episodios que refiere Fortea relativos á su cautiverio, los más interesantes son los siguientes:

Un día, aburrido y desesperado en la prisión, arrebató el cuchillo á un moro, intentando suicidarse.

El guardián impidió que Fortea se clavase el cuchillo, y los moros redoblaron la vigilancia para evitar que se suicidase.

Otro día pidió al jefe del aduar que lo llevaran á Zinat y que lo entregaran al Raisuli, alegando Fortea que era amigo suyo.

El jefe accedió y varios moros emprendieron la marcha conduciendo al prisionero.

Pero se adelantó uno de los moros para hablar con el Raisuli.

Este estaba desesperado por haber muerto en un combate reciente un sobrino suyo y deseaba tomar represalias en europeos.

La actitud del Raisuli determinó la vuelta del prisionero al aduar de Benimengud, del distrito de Benimesaguar.

Respecto á la alimentación, dice Fortea que los moros le atendían con los productos naturales del país.

Noticias del campo moro.

TÁNGER. (Viernes, noche.) Un moro del distrito de Alcázar me comunica interesantes noticias que me merecen crédito.

Asegura que las fuerzas moras próximas á Cuesta Colorada están en completa desorganización, habiéndose perdido por completo la unidad de mando.

El escaso prestigio que restaba al Raisuli ha desaparecido en el último combate sostenido con la columna que mandaba el general Fernández Silvestre.

Cuanto que el Raisuli acudió con su gente á la lucha; pero apenas vio estallar la primera granada, volvió la espalda y huyó á todo el correr de la mula que montaba, lo que, visto por los moros, les produjo deplorable efecto.

Asegura mi informante, que ayer le hicieron dos disparos, sin alcanzarle.

Considera imposible que se prolongue la situación de los rebeldes en esta zona.

Cree que no acabará el mes próximo sin que los europeos puedan ir á cazar al Yebel como

otras veces, en completa seguridad, porque á poco trabajo de los españoles, quedará dominado el país.

Sobre el Raisuli.

Las noticias publicadas por algunos periódicos sobre el establecimiento del campamento del Raisuli dentro de la zona internacional y á cuatro kilómetros de Tánger, son inexactas.

En Tánger no hay noticia de la existencia de tal campamento ni de que el Raisuli haya venido á Tánger á fomentar la insurrección.

Todas las referencias coinciden en que el Raisuli vivaquea entre Zinat, Benimesaguar y el Fondak.

De Ceuta

Expedición de enfermos.

CEUTA. (Viernes, noche.) Desde Rincón ha traído el remolcador *Manuel María* una expedición de enfermos.

Dos automóviles.

Se espera el envío desde Barcelona de dos automóviles, destinados uno á Tetuán, para el servicio del alto comisario, y otro á Ceuta, para la Comandancia de Ingenieros.

Moros amigos.

Ayer salió el general Arráiz al mando de su brigada, desde el campamento de Dar Rifieu, á practicar un reconocimiento.

Las fuerzas se internaron en territorio del aduar Ariex, cuyos moradores salieron á recibirlos en actitud pacífica.

Acudieron los jefes del aduar á saludar al general Arráiz, implorando el perdón y manifestando que ninguno de ellos era enemigo de España, como lo demostrarían peleando en su defensa, si fuese preciso.

Viendo el general Arráiz la actitud pacífica de los habitantes del aduar, regresó sin novedad á su campamento.

Buques de guerra.

Continúan en esta bahía el crucero *Río de la Plata* y el destructor *Proserpina*.

Tren de iluminación.

Esta tarde ha salido al campo para verificar pruebas el tren de iluminación, organizado en el Parque de Artillería.

Lo manda el comandante Maldonado y el capitán D. Juan Castilla.

Se instaló en las alturas de Iodú, desde donde esta noche hará pruebas con los reflectores eléctricos.

Movimiento de fuerzas.

Al anochechar ha entrado en la plaza el tercer batallón del regimiento del Serrallo, mandado por el coronel Buceta y el teniente coronel Cayuela.

Procedía del campamento de Dar Rifieu.

Las fuerzas, á pesar de las penalidades de la campaña, muestran un entusiasta espíritu. Han quedado alojados en el cuartel de Rebellin.

—El grupo de ametralladoras del regimiento de Ceuta, mandado por el capitán Cantero, ha venido á la plaza, desde Menisla, donde estaba con la brigada del general Arráiz.

—Al medio día, desde el cuartel de la Reina, donde descansaba de las fatigas de la campaña, ha marchado al nuevo campamento de Dar Rifieu el segundo batallón de Infantería de Ceuta, al mando del teniente coronel Madroñero.

Marchan con dichas fuerzas el tren regimental y el grupo de ametralladoras perteneciente al regimiento del Serrallo, mandado por el capitán Barrero.

Mandando esta columna marchó el coronel del regimiento de Ceuta, D. Luis Fernández Bernal.

El campamento de Dar Rifieu lo constituyen sesenta tiendas de campaña rectangulares y está emplazado en una loma que dista dos kilómetros del llano de los Castillejos.

Dos convoyes.

En la pasada madrugada salió la cuarta compañía de Intendencia conduciendo dos convoyes con viveres para el campamento de la Condesa.

Regesó al medio día una sección y la otra al anochechar, ambas sin novedad.

De Melilla

En honor del general Burguete.

MELILLA. (Sábado, tarde.) Se ha celebrado el champagne de honor obsequiando al general Burguete.

Asistieron el comandante general y todos los generales que se encuentran en esta plaza.

Los generales Jordana y Burguete pronunciaron eloquentes brindis.

—Por iniciativa del comercio israelita se proyecta organizar un acto en honor de Burguete.

Este acto se celebrará al regreso de la temporada de baños.

El general Burguete embarcará hoy con rumbo á Málaga.

De provincias

Oficial á Melilla.

ORENSE. (Viernes, noche.) Ha marchado á Melilla el oficial de Infantería D. Tomás Fernández Rogina, hijo del gobernador militar de Orense.

Para despedirse acudieron á la estación su padre, el gobernador civil, el jefe de la benemérita, jefes y oficiales de la guarnición, gran número de significadas personas y muchos amigos del joven oficial.

La despedida ha sido muy afectuosa.

El grupo de ametralladoras.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Para despedir al personal del grupo de ametralla-

doras acudieron á la estación el general Romero, los jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio, y las familias de los expedicionarios.

La charanga del batallón de cazadores de Barcelona interpretó en el andén algunas composiciones hasta el momento de arrancar el tren.

El pagador del jalifa

Después de una breve estancia en esta corte regresa á Tetuán, llamado por asuntos urgentes de su cargo, D. Aaron Nahon y Abensur, pagador de la Casa de S. A. I. el jalifa de la zona española de Marruecos.

El joven é inteligente funcionario ha tenido que abreviar su viaje de bodas y á Tetuán vuelve, lleno siempre de amor á España, aún mayor, si cabe, después de esta visita á la corte, donde ha recibido grandes y merecidas atenciones.

El Sr. Nahon sale hoy mismo para Andalucía, y allí embarcará con rumbo á la ciudad marroquí, donde seguirá desempeñando su delicado cargo con el celo y el acierto de que viene dando constantes muestras.

Le acompaña su distinguida y bella esposa, en unión de la cual le deseamos un feliz viaje de regreso.

DE BUENOS AIRES

Pésima impresión ha causado en los círculos sociales y oficiales la noticia de la propaganda que está haciendo por la Rioja D. Vicente A. Salaverri á favor de la República del Uruguay, por sus ataques á la Argentina.

Es una equivocación el creer que aquí se trata mal á la inmigración, cuando precisamente hay un organismo de lo más perfecto que darse puede para protegerla.

Si alguno se expone á sufrir vejaciones, son precisamente los que desembarcan aisladamente, sin acogerse al amparo que la ley les dispensa. Y de eso nadie más que ellos mismos ó los malos consejeros tienen la culpa.

El asunto de la nacionalización de los extranjeros, que fué, puede decirse, el punto culminante que se trató en el Congreso de Sociedades españolas, que se efectuó en el mes de mayo pasado, y, para mí, con desacierto, ha puesto en juego el nacionalismo de los argentinos. Mucho más después del triunfo de los socialistas en la capital, desde que la inmensa mayoría de los obreros que se nacionalizan están afiliados al socialismo y contribuyen á su triunfo electoral.

He dicho que para mí con desacierto, porque yo me siento feliz de ser español y no quiero ni he querido pertenecer, bajo concepto alguno, á otra nación mediante la carta de naturaleza. Y este mi carácter de español no ha sido impedimento para que quiera con toda mi alma á la Argentina, donde tengo familia y amigos queridísimos, y donde también soy feliz al amparo de sus leyes, que son benéficas para el extranjero.

¿Que se cometan abusos?... ¡Válgame Dios! ¡Como si no se cometieran en España, Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y en todas las naciones civiles é inciviles del universo mundo!

Además hay otro orden de razones para que estime un desacierto el que los extranjeros pidamos aquí que nos impongan el carácter de ciudadanos argentinos bajo tales ó cuales condiciones.

Esto se asemeja á aquel buen hombre que tenía mucha vocación para obedecer siempre que le mandaran lo que quería hacer.

Para esto opinaría que declaren naturalizados á todos los que quieren que se les den los derechos sin pedirlos, ó lo que es lo mismo, pidiéndolos por circunlocución ó por tablas.

Estoy persuadido de que la inmensísima mayoría de los españoles no desean perder en un ápice todos los derechos de tal y se felicitan de haber nacido al calor del sol ibero, bajo el pabellón rojo y gualda.

Así se demostró también en el mismo Congreso de referencia, donde tuvo una oposición tenaz el proyecto.

En el vapor «Infanta Isabel», de la Compañía Transatlántica, se han embarcado para España D. Gonzalo Sáenz y su virtuosa esposa, la activa é inteligente señora doña Isabel Briones de Sáenz, primera presidenta del Patronato Español, fundado para proteger á las jóvenes españolas que aquí llegan sin amparo y á los huérfanos de españoles.

Esta obra magna halló en la señora de Sáenz la obrera eficaz, que con su talento y buena voluntad, acompañada dignamente por la señora doña Pilar López de Ayala de Durán, doña Sotera Saralegui de Fernández, señoras de Cebrián, Martínez de Fernández, de Berasátegui, Mascias de Escudero, Inchausti de la Garma, de Ortiz y San Pelayo y varias más, han logrado en poquísimo tiempo poner este establecimiento, netamente español, á gran altura.

En el puerto se le ha hecho una soberana y cariñosa despedida por lo más selecto de la colectividad, que ha sabido apreciar sus eximias cualidades.

Los niños del Patronato fueron á despedirla, y escena bien tierna presencié al ver que todas aquellas criaturas quisieron besar á aquella señora, que con tanto celo, talento y cariño hace para con ellos las veces de madre.

Piensa visitar á S. M. el Rey D. Alfonso XIII y á la simpática Infanta doña Isabel de Borbón (á quien los españoles de aquí, y también los que no lo son, queremos mucho), y entregarles una preciosa medalla de oro, ornada de diamantes, como recuerdo de

la gran caridad de las damas españolas residentes en la Argentina.

Bien puede decirse de los señores de Sáenz que son dos beneméritos de España.

A su consideración los presento desde estas columnas.

La Asociación Patriótica Española ha pedido á SS. MM. el Rey Don Alfonso XIII y la Reina Doña Victoria Eugenia aceptar ser padrinos de la colocación de la primera piedra del edificio social; piedra que formó parte de las murallas de la heroica Zaragoza, y se traslada aquí para ser el fundamento de esa casa que para España y los españoles va á levantar la Patriótica Asociación, suma en su Junta consultiva de todas las Sociedades españolas que tengan más de un año de existencia y de los directores de todos los periódicos españoles.

Por mediación del excelentísimo señor marqués de la Torreilla le han enviado también los planos de las habitaciones y salones y de la fachada del frente, obra del capitán de Ingenieros del Ejército español D. Pedro Villa Abille y que justamente han llamado la atención.

También presentaron dichos planos al señor encargado de Negocios de España, don Alfonso Danvila, una Comisión de dicha Asociación.

Como no podía menos de suceder, reina hoy en la colectividad la más envidiable armonía. Los seis ó siete que siempre han estado alejados de ella, queriéndola manejar desde su escondite, no han tenido otro remedio que declinar de su actitud. Y, verdaderamente, los primeros beneficiados son ellos. Porque siendo personas estimabilísimas, como en realidad lo son, que á su esfuerzo y labor honrada deben la brillante posición que merecidamente ocupan, se hacían antipáticas á quienes no las trataban de cerca, y estos eran muy pocos.

El monumento de los españoles á la Argentina, obra del malogrado Querol, entra ya en el último período de los trabajos.

Muy probable es que dentro de breve plazo se esté emplazando, para justo orgullo del arte escultórico español.

N. E. U.

UN «BLUFF» GIGANTESCO

La campaña contra el «Home rule»

Los regimientos y el Gobierno de Carson. LONDRES. En el Ulster (Irlanda) los protestantes continúan su ruidosa campaña contra el *Home rule*.

Esta ley, que entrará automáticamente en vigor á primeros del año próximo, es esperada con impaciencia por la población católica irlandesa, á quien tiranizó la minoría protestante durante siglos enteros.

Los protestantes del Ulster dicen que, una vez autónoma Irlanda, ellos serían los tiranizados.

Sin embargo, en la ley se les da toda clase de garantías.

La oposición de los protestantes es explotada por los conservadores ingleses, enemigos naturales de los irlandeses católicos.

Dicho partido, no habiendo podido impedir la votación del *Home rule*, intenta, por medio de una agitación estruendosa, derribar al Gobierno.

El jefe del movimiento ulsteriano es sir Eduardo Carson, que desde hace varias semanas recorre el condado pronunciando violentos discursos predicando la revolución y organizando una especie de ejército destinado á oponerse por la fuerza á la implantación de la ley.

Dicho ejército, en que nadie cree en Inglaterra, salvo los periódicos conservadores interesados en alarmar á la opinión, se compone, según Carson, de 14 regimientos de 800 hombres cada uno.

Será su jefe sir Jorge Richardson, un viejo general retirado.

Este, hoy sábado, se propone pasarle revista.

El enviado especial al Ulster de *The Daily Chronicle* telegrafía á este periódico que según le han dicho personas formales, las nueve décimas partes de estos regimientos se desvanecerán como por encanto apenas aparezca un *policeman*.

La otra décima parte, compuesta de gentes sin oficio ni beneficio, que no tienen nada que perder, tal vez provoque desórdenes, y sin duda, habrá que emplear contra ella medidas energéticas.

El rey Carson, como le apodan despectivamente los periódicos liberales ingleses, ha formado un Gobierno provisional, con ministros de Hacienda, Guerra, Comunicaciones, Cultos, Instrucción, etc., y ha dicho que convocará elecciones para elegir un Senado y una Cámara baja.

Pero resulta que aun en el mismo Ulster hay más católicos que protestantes, y que en los otros condados irlandeses, Munster, Connaught, etc., son católicos todos.

Por lo tanto, la inmensa mayoría de la población es partidaria del *Home rule*, y metería en cintura á los protestantes, aun sin ayuda del Gobierno.

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST"

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

BERLIN, 26. Escriben de Varsovia que la autoridad rusa ha ocupado todos los conventos, por encontrar en algunos de ellos almacenes de uniformes militares.

El general Muraviev dejará su cargo en Vilna, para ir a Berlín el mes próximo.

BRESLAU, 26. La Gaceta de la Policía de Varsovia publica un decreto mandando la confiscación de todo edificio de donde salga un tiro de fusil.

Los habitantes serán arrestados y responsables. Esto es extensivo a la casa en cuyo interior se cometió un atentado contra los empleados rusos.

Rochaiski, perteneciente a la gendarmería nacional polaca, ha sido ahorcado en Varsovia, de orden del general Berg.

LONDRES, 26. Los federales han obtenido importantes ventajas en Charleston, ocupando la isla Morris, el fuerte Wagner y Gregg, después de una resistencia enérgica. Son dueños de la izquierda de la entrada en la boca de Charleston hasta Cuprimunigo Point. En la derecha sigue el bombardeo.

DE PORTUGAL

El último atentado

Era un gran complot.

LISBOA. Los periódicos de hoy contienen interesantes detalles del atentado frustrado en Cintra contra la vida de Costa.

Se trataba de un vasto complot, que, de haber estallado, hubiera dado un serio disgusto a la República.

Los individuos cuyos propósitos fueron descubiertos en Cintra estaban de acuerdo con los sindicalistas de Lisboa.

Su plan era el siguiente:
Durante la noche los individuos designados para ello entrarían en el parque de Costa y lanzarían una bomba de dinamita sobre la casa de éste.

Costa, seguramente, se asomaría al balcón de su dormitorio para averiguar qué había ocurrido.

Y entonces, desde el jardín, dispararían sobre él con pistolas, hasta darle muerte.

El asesinato de Costa sería la señal para la revolución.

También debía ser asesinado el ministro de la Guerra.

Aprovechando la confusión que en Lisboa producirían estas noticias al ser conocidas, grandes grupos de sindicalistas, armados, se lanzarían a la calle, haciendo frente a la fuerza pública, si fuese preciso, y poniendo en libertad a los reclusos de la Prisión Central y de la penitenciaría.

Pruebas del complot.

LISBOA. Está comprobado que el complot contra la vida de Costa era la primera fase de una sublevación organizada por sindicalistas y monárquicos.

Ambos elementos marchan de acuerdo. Los primeros están a sueldo de los segundos.

Muchos anarquistas lisboetas viven con subvenciones que reciben de los Comités monárquicos del Brasil.

En todos los complots dinamiteros descubiertos últimamente se ha gastado mucho dinero.

Las fábricas de bombas y los automóviles abandonados representan gastos cuantiosos, que los sindicalistas, muy pobres en su gran mayoría, no pueden hacer.

Añoche, en el barrio de la Estrella, la Policía encontró en una calle un cesto lleno de bombas que alguien había abandonado.

En el barrio de Alcántara ha sido hallado un auto en una plaza.

Debajo de sus asientos había armas. Sin duda, le abandonaron también.

Ha sido preso otro sujeto complicado en el complot.

Está confirmado que el farmacéutico que murió el otro día, por haber estallado una de las bombas que fabricaba, y los sindicalistas que intentaban matar a Costa, estaban de acuerdo.

COSAS ALEMANAS

Explosión en una mina.

STRASBURGO. Cerca de Bellwier (Alsacia) ha ocurrido una explosión en una mina. Resultaron muertos cuatro obreros.

Contra un tren.

COLONIA. Al paso del expreso de Ostende pudo ocurrir una catástrofe.

Habían colocado sobre la vía cinco grandes piedras.

Afortunadamente, un guarda que las vio poco antes de llegar el tren, pudo evitar la catástrofe.

No se sabe quiénes son los autores del criminal atentado.

Asistente criminal.

BERLIN. Un asistente cometió un robo en el pabellón de un comandante de dragones y se dio a la fuga.

Pero enterados del robo varios soldados, salieron en persecución del asistente.

Este hizo varios disparos sobre sus perseguidores, matando a dos e hiriendo a otros dos, y luego se suicidó.

Muerte de un aviador.

BERLIN. El teniente aviador Schulz ha

caído de una altura de cincuenta metros, fracturándose el cráneo.

Ha muerto en el acto.

El coronel alemán, mejora.

PARIS. Dentro de la gravedad de su estado, ha podido notarse alguna mejora en el coronel alemán que durante las maniobras resultó herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

El Kaiser ha teleografiado mostrando su satisfacción por la mejora y añadiendo que tiene confianza en que, con la ayuda de Dios, podrá salvarse la vida del coronel.

LA CONQUISTA DEL AIRE

TRAVESIA DEL ATLÁNTICO

Garros y Pegoud.

PARIS. El diario parisiense *Excelsior* publicará mañana sábado una interesante información referente a los proyectos que acaricia el intrépido aviador Garros, que acaba de realizar la travesía del Mediterráneo.

Ha declarado Garros que la travesía del Atlántico, es decir, el viaje aéreo de Europa a América, es posible y probablemente la intentará él.

Por su parte, *Excelsior* añade que puede asegurarse que lo que Garros anuncia lo intentará efectivamente antes de medio año.

Dividirá la travesía del Atlántico en tres etapas.

El aviador Pegoud, que ahora se halla en Inglaterra repitiendo los sorprendentes ensayos que realizó en Francia, tiene también el propósito decidido de intentar la aventura de la travesía del Atlántico.

Guillaux y Brindejone.

PARIS. La Liga Nacional Aérea anuncia dos importantes *raids*.

Uno, a cargo del aviador Guillaux, tendrá por itinerario París-Constantinopla-El Cairo.

Otro, de que se ha encargado Brindejone des Moulinais, será de París a Constantinopla y Bagdad.

UNA INFORMACION

Francia y España

Lo que dice una agencia.

BERLIN. Una agencia ha enviado a los periódicos abonados a sus servicios la siguiente información:

«De buen origen sabemos que con motivo de la visita de M. Poincaré al Rey de España será firmado en Madrid un pacto militar por el que el Gobierno español se compromete a servir el transporte de tropas argelinas en buques españoles desde Orán a Cartagena, y desde este puerto a la frontera francesa, por ferrocarril; y a poner a disposición de la República, en caso de guerra, algunos regimientos.»

Algunos diarios comentan lo anterior en sentido francamente hostil a Francia.

Nestarina endurece los huesos, da vigor a los músculos, temple a los nervios, glóbulos rojos a la sangre. Borobio, cat. Zaragoza.

EN VISPERAS DE UNA NEGOCIACION

FRANCIA Y EL VATICANO

Lo que se dice en París y en Roma.

PARIS. En algunos círculos de esta capital han causado verdadera emoción las palabras que en su discurso sobre la enseñanza pronunció el jefe del Gobierno, M. Barthou, acerca de las relaciones entre Francia y el Vaticano.

De Roma dicen que el Vaticano considera como fantásticas las informaciones que consideran al Gobierno francés en camino de reanudar las relaciones diplomáticas con la Santa Sede.

Añaden que no hay, al menos por ahora, síntoma ninguno de que las relaciones entre Francia y el Vaticano se reanuden, si bien el Papa está siempre dispuesto a examinar aquellas proposiciones que le sean elevadas, con la condición de que las someta a su estudio personalidud suficientemente acreditada para ello.

No obstante las negativas de Roma, en los círculos políticos de París se da como seguro que existen negociaciones para conseguir reanudar la relación de Francia con la Santa Sede.

Dícese que hay en la actualidad por parte de Francia un gran deseo de no aparecer como intransigente en materias religiosas y que ese interés tiene mucho de medida política, pues se ha impuesto con vistas a países en que Francia ejerce protectorado, y en los cuales los elementos católicos verían con gusto que lo que hoy se da como cosa posible, y aun probable, llegara a convertirse en una realidad.

En tal caso se encuentran algunos territorios del Oriente.

Que el Gobierno que preside M. Barthou está en camino de reanudar sus relaciones con el Vaticano, lo prueba el hecho de haber consultado ya a significadas personalidades, diputados y senadores principalmente, como acogerían la vuelta a las relaciones con la Santa Sede.

Y aún se asegura más: que está ya elegida la persona que habrá de desempeñar en el futuro la Embajada de Francia cerca del Vaticano, y que la reanudación de las relaciones, y por consiguiente el nombramiento de embajador, habrá de ser un hecho consumado antes que transcurran seis meses.

De los Balkanes

Albaneses y griegos.

JANINA. Dicen de Koritza, que un numeroso grupo de albaneses, mandado por el bandido Bouka, tuvo un encuentro con las tropas griegas.

Durante la refriega, fué muerto el jefe albanés, Perpelasi.

Pueblos destruidos.

JANINA. Se asegura que los albaneses han reducido a cenizas más de 90 pueblitos.

Los serbios se retiran.

ATENAS. Llegan noticias de que los serbios han abandonado Starobo y se repliegan hacia el interior.

Los Jóvenes Turcos.

CONSTANTINOPLA. Se ha reunido el Congreso los Jóvenes Turcos para discutir el programa de Unión y Progreso.

El sultán mejora.

CONSTANTINOPLA. El Sultán de Turquía ha mejorado bastante de la afección que padece.

Gravedad de la situación en Grecia.

LONDRES. Las noticias llegadas hoy de Grecia son tan alarmantes, que el Rey Constantino ha tomado la determinación de marchar inmediatamente.

El yate regio ha recibido orden de salir para Trieste, donde esperará al Rey.

La situación de Albania.

SCUTARI. La sublevación albanesa se extiende en proporciones extraordinarias.

La mitad de los territorios anexionados a Serbia son ya teatro de la revolución. Sigue el Gobierno serbio movilizando tropas.

Las que últimamente han quedado listas para marchar no podrán llegar hasta el domingo a los lugares en que la lucha se ha establecido.

Han ocupado los albaneses varias poblaciones entre ellas Madrovo; pero de éstas han sido expulsados, teniendo 400 muertos y 600 heridos.

Varias columnas albanesas avanzan con propósito de apoderarse de otras poblaciones.

Una nota de Serbia.

BELGRADO. El Gobierno de Belgrado ha enviado a las grandes Potencias una nota sobre los sucesos de Albania.

Dice en ella que Serbia, animada por la confianza de Europa, desmovilizó creyendo que los albaneses que viven en sus nuevos territorios y que tanto se lamentaban del yugo turco, aceptarían su suave dominio.

Sin embargo, un Gobierno provisional que tiene a sus órdenes oficiales extranjeros ha sublevado a diez mil albaneses.

Serbia ve obligada de nuevo a ponerse en pie de guerra.

Y está enviando tropas a Dibra y regiones inmediatas.

Los albaneses retroceden.

BELGRADO. Los albaneses han interrumpido su movimiento de avance y comienzan a retroceder, porque ya van llegando tropas serbias en número considerable.

Ha habido algunos combates sangrientos.

Italia y Serbia.

ROMA. El Gobierno italiano se ha dirigido al serbio y le ha hecho observar que originaría graves complicaciones si sus tropas penetraran en las comarcas que han de formar el Estado libre albanés.

En la Legación serbia en Roma se cree más probable una tercera guerra balcánica.

COSAS FRANCESAS

Escándalo en una corrida.

AUCH. Durante una corrida landesa que se celebró anoche, se promovió un gran escándalo.

El público se echó al ruedo pidiendo que se le devolviera el importe de las entradas.

Tuvo que intervenir la gendarmería. Resultaron heridos bastantes espectadores.

Político enfermo.

PARIS. El antiguo subsecretario de Estado M. Dujardin se encuentra gravemente enfermo.

La copa Gordon Bennet

REIMS. Se han ultimado ya los preparativos para el gran concurso de aviación que se celebrará mañana, y en el que numerosos pilotos se disputarán la copa Gordon Bennet. Llegará numerosísimo público y reina gran animación.

Varios aviadores han efectuado hoy diversos ensayos.

El célebre Védrines recorrió los 10 kilómetros de la pista en tres minutos y diez y siete segundos, lo cual supone una velocidad de 183 kilómetros por hora.

Otro fumadero de opio.

TOLON. En una casa de Hyeres ha descubierto la Policía un fumadero de opio.

La Policía se ha incautado de gran cantidad de opio, y hace nuevas investigaciones para lograr que el descubrimiento sea completo.

Poincaré a la costa vasca.

BAYONA. M. Poincaré, antes de salir para España, visitará la costa vasca.

Llegará aquí a las doce cuarenta, y permanecerá dos horas.

Será obsequiado con un banquete.

Luego recorrerá en auto la costa vasca francesa.

Irán a Biarritz y a San Juan de Luz.

Una vez en Hendaya visitará un Asilo y un Colegio.

Y en el mismo Hendaya subirá al tren especial que ha de llevarle directamente a Madrid.

Ha muerto Dujardin-Beaumetz.

PARIS. Ha fallecido esta madrugada, después de una operación infructuosa, monsieur Dujardin-Beaumetz.

Ha sido muchos años subsecretario de Bellas Artes.

DON ALFONSO XIII, EN BIARRITZ

Manifestaciones de simpatía.

BIARRITZ. El Monarca español llegó de San Sebastián por la mañana.

Hizo el viaje en automóvil.

A poco de llegar paseó por la playa. Le reconoció el público y le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

Almorzó Don Alfonso en el Carlton Hotel, acompañado del marqués de Viana, el señor Quiñones de León y el conde de Chinaera.

Por la tarde fué al Tiro de pichón; tomó parte en las tiradas e hizo magníficos blancos.

Por último, después de realizar una excursión por los alrededores, el Rey visitó a algunas de sus relaciones, emprendiendo a primera hora de la noche el regreso a San Sebastián.

Aquí se asegura que el Rey tomará parte en la fiesta francoespañola que se celebrará en San Sebastián el próximo día 28.

También se dice que ese día celebrará una entrevista con Don Alfonso el Presidente del Consejo de ministros, M. Barthou, que irá a San Sebastián para presidir la fiesta mencionada.

DE FRANCIA A TÚNEZ EN AEROPLANO

La travesía del Mediterráneo

Relato de Garros.

PARIS. He aquí cómo ha relatado Garros, de vuelta a Francia, su viaje en aeroplano de Francia a Túnez:

«Salí de San Rafael sin participar a nadie mi proyecto, porque no hubiera faltado amigos que temiendo por mi vida me hubiesen aconsejado no partiera.»

El lunes por la mañana, viendo que el tiempo era hermoso y el viento favorable, envié un cablegrama al periódico *«La Dépêche Tunisienne»*, rogando me prepararan en Kassar-Said un aprovisionamiento de esencia y de aceite que me permitiera, después de un corto descanso en Túnez, seguir para Argel.

El martes de madrugada, varios amigos me rodearon, y yo les tranquilicé, diciendo que iba a Cerdeña, donde me aguardaban algunos de mis mecánicos.

A las cinco cuarenta y siete de la mañana, con un buen viento Noroeste, me elevé, llevando en el depósito 250 litros de esencia.

Esperaba atravesar el Mediterráneo en seis horas.

Estaba a 100 kilómetros escasos de la costa cuando se produjo un singular accidente. Una pieza del motor se había desprendido y causado una avería.

Tuve un instante de inquietud.

Pero el motor seguía funcionando normalmente, y me tranquilicé.

Sin embargo, como medida de precaución, me aproximé todo lo que pude a las costas de Córcega, que comenzaba a divisar.

Entre Córcega y Cerdeña la avería se agravó. Por prudencia seguí volando cerca de las costas, y así tuve que recorrer mayor distancia, ya que me aparté de la línea recta.

El viento me sacudía muy desagradablemente, porque me impulsaba derechamente hacia Africa, y yo me obstinaba en seguir una línea curva.

La parte más penosa de mi viaje fué cuando, habiendo perdido de vista las costas de Cerdeña, estuve durante cerca de hora y media entre el cielo y el agua.

No apercebí tierra alguna; el viento me sacudía con violencia, y el sol me lanzaba sus rayos quemantes en pleno rostro.

Estaba deslumbrado y sudaba y casi me asfixiaba.

Apercibí al fin la costa tunecina, y me dirigí a Bizerta, donde tuve que aterrizar porque sólo me quedaban cinco litros de esencia.

Yo había, no obstante mis cálculos, consumido más esencia de la prevista, no sólo porque describiendo una línea curva había prolongado mi viaje, sino porque mi hélice, que era muy ligera, daba vueltas con demasiada rapidez.

Me he mantenido constantemente a una altura media de 1.800 a 2.000 metros.»

JOBERANOS Y PRINCIPES

El Czar de los búlgaros.

SOFIA. El Czar de los búlgaros, Fernando de Coburgo, saldrá en breve para el extranjero.

Irán a un balneario para curarse del reuma que padece.

El Kronprinz.

BERLIN. Este otoño emprenderá el Kronprinz un largo viaje.

Estará en los Balkanes, en Egipto, en las colonias africanas de Alemania y en Capetown.

AVISOS UTILES



DOS SECRETOS (NO MÁS CANAS) TINTURA SIN IGUAL
REINA DE LAS TINTURAS
Incomparable para aplicar a las cejas o pestañas con Higiénica inocuidad. Empleo muy fácil. No usar más que la SIN IGUAL de G. Bernet.
NO MAS PELOS (NO MAS VELLO) EL "DEPILATORIO EXCELSIOR"
perfectamente eficaz y absolutamente indoloro a cualquier edad, suprima pelos y vellos de gran cantidad a la vez (cuidado con las falsificaciones)
Preparados por G. BERNET, Farmacéutico
14, PLAZA DE SAINT-ESPRIIT, BAYONA
Se hallan en las principales Perfumerías y Peluqueras

Instituto de Angulema (Francia)

Cursos especiales para jóvenes españoles. Profesores sobresalientes. Angulema es renombrada por su clima suave, la magnífica instalación de su Instituto y la pureza con que en ella se habla el francés.

Pídanse prospectos al señor director.

Con el uso del medador, pues **X²** evitaréis muchas enfermedades. vuestra sangre se hallará siempre purificada.

El insigne economista Neymarek

En un reciente estudio declara que una guerra europea echaría por tierra todos los valores que se fundan principalmente en el crédito. No hay que pensar adónde iría a parar la baja de los fondos de Estado.

Los únicos que se mantendrían firmes serían los valores con garantía inmobiliaria, porque la casa y el suelo no desaparecen en esas grandes crisis que tantas ruinas acumulan.

Las imposiciones de EL HOGAR ESPAÑOL, que, como es sabido, vienen rentando un 6 por 100, llamado a tener incremento en breve plazo, constituyen el tipo más perfecto de estos valores de carácter hipotecario.

Pesetas.

Préstamos realizados... 42.300.000

Imposiciones realizadas... 31.000.000

"EL HOGAR ESPAÑOL"

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
Madrid, Puerta del Sol, 9.
Barcelona, Ronda de San Pedro, 6.—Sevilla, Méndez Núñez, 18.
Buenos Aires, Cerrito, número 308.

EXPLOTANDO UN SUCESO

Joyero y artista de variedades

El público protesta.

PARIS. M. Quadrastein, joyero parisiense, que ha ayudado eficazmente a la Policía inglesa a descubrir a los autores del robo del collar, quiso explotar su popularidad y aceptó un contrato con la Empresa de Folies Bergères.

Comprometióse a dar tres conferencias en este «music-hall», y a explicar en ellas la historia del robo y de su intervención.

Anoche debía dar la primera. Apenas apareció en el escenario, el público, que llenaba el local, empezó a ponerle como un trazo.

El escándalo fué formidable.

Los acomodadores y algunos amigos de Quadrastein empezaron a aplaudir, y la inmensa mayoría de los espectadores se revolvió contra ellos.

Hubo con tal motivo una de mamporros, que daba gozo verlo.

Entró la Policía y emprendióla a golpes con unos y con otros.

Las artistas del «music-hall» gritaban, aterradas, y pedían auxilio.

Hubo entre ellas algunos desmayos.

Al fin, M. Quadrastein se retiró sin poder hablar.

Y se cree que rescindiría el contrato.

UN PLAZO DE TRES DIAS

CHINOS Y JAPONESES

¿Habrá guerra?

TOKIO. Se agrava el conflicto chinojaponés.

El Mikado quiere que, como desagravio, un regimiento chino de los que entraron en la ciudad de Nankín desfile por delante del Consulado japonés.

China no consiente en tal humillación.

Su Gobierno ha dicho que dará explicaciones y pagará la indemnización que se acuerde; pero que no se rebajará hasta el extremo que desea el Japón.

Este ha dado un plazo de tres días, pasado el cual procederá como juzgue más oportuno.

Tiene frente a Nankín diez barcos de guerra y varios transportes cargados de tropas. La situación es muy grave.

MISCELANEA

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

El diario sevillano *La Andalucía* dice en su número del día de ayer:
«En *Las Novedades* de Madrid hemos leído una carta en que se habla de la acogida que en Sevilla tuvo el ya célebre manifiesto de los puros y de las elecciones para diputados a Cortes por esta provincia. Respecto del primer punto nada diremos, pues nuestros lectores y el público en general saben a qué atenerse; sobre la segunda parte haremos algunas observaciones. Los que se llaman *progresistas*, de Sevilla, no se abstienen de votar unánimemente; una parte no intervendrá en la próxima lucha, sin que esta resolución sea hija de la actitud que han tomado los puros de Madrid, sino espontánea y anterior al manifiesto; los demás se mueven, gestionan y votarán, apoyando por cierto a candidatos que no forman al lado de los puros. En cuanto a los distritos de la provincia, no sabemos qué candidatos *progresistas* son los que se han retirado, pues uno que se presentó tan solo, continúa trabajando por el triunfo de su candidatura.»

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El secretario general de la Cámara de Comercio española de Bayona vino esta tarde a saludar al ministro de Estado en nombre de la Junta de la Cámara.
—El Rey regresó de su excursión a Biarritz a las siete y media de la tarde.
—El aviador Garvery, después de aterrizar en Biarritz, volvió aquí en automóvil.
—Han continuado las tiradas de pichón del Concurso internacional, adjudicándose varios premios de poca importancia.
Mañana se efectuará la tirada del campeonato del Centenario.

—Los Reyes asistirán mañana a la *matinée* benéfica, que se celebrará en el teatro Victoria Eugenia, organizada por la Junta de damas del Sindicato de obreros católicos.
—El Ayuntamiento, con la Banda municipal, irá mañana a la estación a la llegada del sudexpreso para recibir al Presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Barthou.

También le recibirán en la estación el embajador de su nación, el personal de la Embajada, el cónsul de Francia y los individuos de la colonia francesa.

Una Comisión de la Sociedad de beneficencia y enseñanza francesa le acompañará desde la frontera.

—Esta tarde hizo Renaux tres vuelos en su aparato Farman, llevando como pasajeros a Ricardo Martí, Magdalena y Ferrí.

Mañana por la mañana repetirá sus vuelos y por la tarde marchará a Biarritz.

—El nuncio de Su Santidad regresó esta tarde de Loyola.

—El sábado se jugará una regata, en la que se adjudicará la Copa Charama.

—El alcalde ha estado a visitar al ministro de Estado para entregarle la medalla de oro conmemorativa del Centenario.

Firma de S. M.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El ministro de Estado sometió a la firma del Rey los siguientes decretos:

Guerra.—Indultando al reo de Huelva, carabinero de mar, Miguel Gallardo Moya.

—Autorizando a la Subintendencia militar de la Comandancia de Ceuta para contratar directamente el transporte y acarreo de materiales y víveres entre la citada plaza y Rincón de Medik, Río Martín, Tetuán y posiciones que el Ejército ocupa.

—Proponiendo para el mando del regimiento de Melilla, núm. 59, al coronel don Luis Riera.

Instrucción pública.—Aprobando el proyecto para la construcción de un grupo escolar en la parte Norte de Madrid.

Estado.—Varias cartas reales.

Gracia y Justicia.—Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Palma a don Máximo Bravo y Pérez.

—Idem a la id. de Burgos a D. Vicente Santiago Mansilla.

—Idem magistrado de la provincial de San Sebastián a D. Angel Aldecoa Jiménez.

—Idem id. de la Lérica a D. Eladio Urdangarín Irizar.

—Idem presidente de la provincial de Lérica a D. Manuel Martínez Muñoz.

—Idem capellán real de la santa iglesia Primada de Toledo al presbítero D. Antonio Marqués Pérez.

Excursión regia.

El Rey salió a las doce menos cuarto de Palacio, en automóvil, acompañado del conde de Maceda, con dirección a Biarritz.

Lleva el mismo programa que ayer; almorzar allí y asistir luego al tiro de pichón.

La Familia Real.

Las Reinas Cristina y Victoria pasearon en coche por la población e hicieron compras en diferentes comercios.

—La Reina Victoria recibió en audiencia al medio día a la condesa viuda de Montarco, a los condes de Villamonte y a los señores de Gutiérrez.

También estuvo en Palacio, despidiéndose de ambas Reinas el gobernador civil.

Notas de viaje.

Es casi seguro, aunque nada oficialmente se ha dicho, que los Reyes irán a Viena a visitar al Emperador Francisco José en la segunda quincena de octubre, hasta el día 20.

—Los Reyes saldrán mañana en tren especial, a las ocho de la noche, en dirección a Madrid.

Llegarán a la corte a las diez de la mañana.

La Reina Cristina saldrá en el segundo expreso de las ocho y siete minutos del próximo lunes.

Conferencias.

El ministro de Estado ha recibido esta mañana al encargado de Negocios Extranjeros de Francia, que ha hablado con él detenidamente sobre detalles del viaje de M. Poincaré.

También recibió el Sr. López Muñoz al nuncio de Su Santidad, con quien conversó detenidamente, y al encargado de Negocios de los Estados Unidos.

Banquete.

Se está celebrando el banquete que en Igueldo, y no en Ulía, como se había pensado primero, ofrecen los catedráticos de este Instituto al Sr. López Muñoz.

Pidiendo noticias.

La marquesa de Squilache ha rogado al ministro de Estado que pregunte el punto donde se encuentran los heridos a consecuencia del accidente de automóvil ocurrido ayer cerca de Burdeos, pues se propone salir inmediatamente para el lugar del suceso.

El marqués de Roca era sobrino de la marquesa de Squilache.

El Sr. López Muñoz ha dado cumplimiento a este cargo inmediatamente.

La nueva Casa de Correos.

Ha llegado el director de Correos y Telégrafos, Sr. Armiñán, acompañado del arquitecto Sr. Cabello; el jefe de la Sección primera de la Dirección general, D. Manuel de Vicente y Tutor, y el inspector general de Telégrafos, D. Eugenio Esteban Díez.

El Sr. Armiñán ha visitado detenidamente la nueva Casa de Correos y Telégrafos de San Sebastián, que está preparada ya para la inauguración, que se celebrará mañana.

El director de Correos desea que el Rey y el ministro de Estado asistan a la inauguración, y mañana subirá a Palacio a cumplimentar al Rey e invitarle al acto de la inauguración.

Regatas.

Esta mañana se ha verificado la primera prueba de la copa Charama.

Obtuvo el primer lugar el «Dóriga», patronado por D. Javier Peña, y el segundo, el «Vic», patronado por Otermín.

Otras noticias.

El alcalde de Irún ha visitado al gobernador civil, tratando con él de detalles de la recepción de M. Poincaré con motivo de su próximo viaje a Madrid.

—En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid el marqués de Pidal, que fue despedido por muchos amigos.

VIAJE DE UN MINISTRO

El Sr. Gimeno en Huelva

Llegada.

HUELVA. (Sábado, tarde.) En el expreso ha llegado el ministro de Marina.

En la estación le recibieron las autoridades, corporaciones y numeroso público.

A las tres de la tarde marchará a la Isla Cristina y Ayamonte.

Notas de San Fernando

El Cuerpo de Artillería de la Armada.—Un banquete.

Los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería de la Armada, con destino en el apostadero de Cádiz, han obsequiado con un banquete al excelentísimo señor inspector general del Cuerpo, D. Joaquín Gallardo, que se encuentra en esta ciudad cumpliendo la comisión oficial de reconocimiento de la artillería de los buques de guerra.

La mesa, colocada a todo lo largo del comedor, lucía elegante exorno.

Hubo dos presidencias, una que tenía el general de división Excmo. Sr. D. Joaquín Gallardo, y la otra el general de brigada, jefe de los servicios en ésta, Excmo. Sr. D. Elias de Ariarte.

Derecha del Sr. Gallardo: tomaron asiento el coronel D. Antonio García Reyes y teniente coronel D. Cándido Montero Belandó; a la izquierda, el coronel D. José de Lora Ristroy y teniente coronel D. Juan Lazaga Patero.

Derecha del Sr. Ariarte: el coronel D. Juan Labrador y el comandante de Infantería de Marina, ayudante del general Gallardo, don Gerardo Manzano; a la izquierda, el coronel D. Antonio Cervera Guerrero (de la escala de reserva) y comandante D. José María Cervera Castro.

Concurrieron a este acto de respetuoso afecto y compañerismo los comandantes don Francisco Matz Sánchez, D. Julio Ponte Sotillo y D. Félix Garós de los Fayos; el habilitado del Cuerpo, contador de navío D. Luis Videgain; el profesor de idiomas de la Academia, Mr. William John Sturgess, y el capellán D. Francisco Tamayo.

En distintos sitios estaban los alféreces de navío, alumnos de la Academia, D. Luis Bustamante, D. Eduardo Ristroy, D. José María Vázquez, D. Benjamín López, D. Eugenio Pérez, D. Andrés Campillo, D. Manuel Brucetas y D. Luis Monreal, y además el siguiente personal, que tiene destino como agregado en el Cuerpo de Artillería, y que son: comandante de Infantería de Marina don José Granados, los capitanes del mismo Cuerpo D. Rafael Díaz y D. Pedro Montero, y los tenientes de navío D. Benito Chereguini y D. Salvador Ruiz.

El menú servido fué excelente.

En dicho acto no hubo brindis y si sólo el ofrecimiento del banquete por el general Iriarte a su compañero el Sr. Gallardo, y palabras de éste agradeciendo el homenaje.

La fiesta resultó muy amena, predominando la nota de afectuosidad y compañerismo.

ANDALUCIA

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Viernes, noche.) Por radiograma comunica el capitán del transatlántico «Reina María Cristina» que el día 25 del corriente, a las veintidós, se encontraba a 440 millas de Cabo Race (Estados Unidos).

Ejercicios de tiro.

CADIZ. (Viernes, noche.) Han empezado en Torregorda los ejercicios de tiro simulado, concurriendo el coronel de Artillería D. Santiago Valderrama y todos los jefes y oficiales de la Comandancia.

Del 1 al 3 de octubre comenzarán los ejercicios de tiro con proyectil, con cañones y obuses de bronce.

De elecciones.

SEVILLA. (Sábado, mañana.) Los preparativos para las elecciones han entrado en un periodo de gran actividad.

Se presentarán candidatos liberales, borbonistas, prietistas, conservadores, republicanos conjuncionistas y radicales.

En la elección parcial por diputado provincial por la circunscripción se presentaron los ex concejales D. Narciso Tiauriz y D. José Olmero, conservador el primero y liberal el segundo.

Viajeros ilustres.

Espérase para el primer día de feria al ilustre pintor Sr. Sorolla.

También se espera en breve al señor marqués de Vega Inclán, que viene a inaugurar la hospedería construida en el barrio de Santa Cruz.

ARAGON

Prácticas de pontoneros.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Mañana sale en tren militar una unidad del regimiento de pontoneros, con objeto de realizar ejercicios prácticos en el muelle de Zaragoza.

Hará el viaje en tren hasta Reus y continuará por carretera.

Mandan las fuerzas el comandante D. Ricardo Salas y el capitán D. José Cremades.

Pasquines denunciados.

En el Gobierno civil han sido presentados los pasquines de la Agrupación llamada de Jóvenes Bárbaros convocando a un mitin contra la guerra.

Ha denunciado el gobernador los pasquines al fiscal y ha prohibido la celebración del mitin.

Una bravía.

En el pueblo de El Burgo se ha desarrollado un sangriento suceso.

Valeriana Escauilla y Concepción Beltrán tenían antiguos resentimientos.

Enterada Concepción de que Valeriana había marchado al río Ebro a coger agua, salió a su encuentro, armada de un cuchillo, y la agredió, produciéndole quince heridas en el cuello, hombros y brazos.

Valeriana quedó en grave estado. Es soltera.

La agresora es casada y tiene tres hijos.

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermos cuero cabelludo, es superior a todo lo conocido *El regenerador Paz del Cabello*. Burgos, 15 pesetas frasco; envío paquete postal.

CASTILLA LA VIEJA

Benavente en Valladolid.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) La fiesta de los niños, de los pájaros y de las flores ha sido el festejo más hermoso de los celebrados.

Todos los alumnos de las escuelas se reunieron en los jardines del Campo Grande.

Dificilmente contenía una fila de guardias a la muchedumbre, que deseaba ver de cerca el espectáculo.

Las bandas de música interpretaban aires de canciones infantiles.

Distribuidos los niños convenientemente, mientras unos dieron suelta a millares de pajarillos, otros plantaron palmeras y otros árboles.

El ilustre literato D. Jacinto Benavente dió lectura a un trabajo alusivo, comenzando por recomendar a los niños que no olviden la significación de la fiesta, pues si hoy sueltan pájaros y mañana martirizan al gato, nada habrán aprendido.

«Sois buenos—añade—por ser niños; pero los hombres enseñamos la mentira y el mal, porque mentimos al decir que soltéis pájaros y mañana iremos a presenciar una corrida de toros.»

Creo que estas hipocresías de obrar en contra de lo que predicamos tienen en España fácil explicación sociológica.

Afirma el Sr. Benavente que la escuela sin la cooperación del hogar es inútil.

Dice que somos un pueblo de espíritu duro y cruel, porque pensamos bajamente, habiendo quien juzga nuestra dureza como signo de virtud; pero que la Patria ideal es aquella en que reine la dulzura, como es pueblo feliz aquel en que los pájaros no se asustan, ni los gatos huyen, ni las ventanas se ven desprovistas de flores.

A los niños les dijo:

«Sois el Sol de mañana; sed buenos y que no se oculte, como en tiempos en que el Sol no se ocultaba para los españoles.»

Fué objeto el Sr. Benavente de una ovación entusiasta y cariñosa.

Del Tiro de pichón.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) En el Tiro de pichón obtuvieron los premios en las

dos tiradas efectuadas, D. Eloy Silió y D. Benito de la Cuesta.

Concurso hípico.

Ha terminado sin incidentes el Concurso hípico.

Banquete a Benavente.

En el Ayuntamiento se ha celebrado el banquete oficial en honor de D. Jacinto Benavente.

Se ha servido un escogido menú, y una banda de música amenizó la comida.

Otfreció la comida el alcalde, Sr. Gómez Díaz, en un brillante discurso.

Contestó el Sr. Benavente con la galanura y amenidad peculiares en tan preclaro ingenio. Fueron muy aplaudidos los dos discursos.

La feria.

Sigue muy animada la feria de ganados.

Agua de Cabreiroá
Alivia notablemente los catarros reumáticos.

CATALUNA

Los obreros confiteros.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) El gobernador civil interino ha conseguido que los obreros confiteros desistan de su propósito de declararse en huelga pidiendo el descanso dominical.

El lunes reunirá a patronos y obreros para tratar del conflicto.

Informe aprobado.

El Consejo Superior del Trabajo Nacional ha aprobado por unanimidad el informe redactado por el secretario general acerca del decreto regulando la jornada de trabajo en la industria textil.

Las pruebas de un invento.

El martes por la tarde se efectuará la prueba del invento del obrero Casablanca, llamado, según se dice, a hacer una revolución en la industria de los hilados.

El general Weyler.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) En el tren rápido procedente de Madrid ha llegado el general Weyler, y seguidamente se ha posesionado del mando militar de la región.

A informar.

Entre los comisionados obreros que han salido en el expreso para Madrid, figuran Martí, presidente de La Constancia, y cinco más de esta Sociedad.

Hoy saldrán los representantes de los obreros de géneros de punto de Mataró, y el domingo los de Barcelona.

En el mismo tren expreso han marchado los comisionados por los patronos para informar ante el Instituto de Reformas Sociales.

Denuncias por sedición.

El fiscal ha denunciado por excitación a la sedición a los autores del cartel convocando al mitin ferroviario en el teatro del Triunfo, y al periódico *El Progreso*, que reprodujo el texto del cartel.

Mitin ferroviario.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) Ha terminado el mitin ferroviario celebrado por la sección catalana.

La discusión ha sido violentísima.

Enumeráronse supuestos atropellos cometidos por la Compañía con el personal, y se habló de próximos y grandes acontecimientos.

Se acordó enviar al Sr. Maristany el siguiente telegrama:

«Reunidos ferroviarios mitin monstruo, unión pueblo obrero, piden cumplimentense bases ofrecidas de ascensos progresivos, inamovilidad escatafón cerrado, equipación personal talleres al de movimiento, carnet libre circulación, Tribunal arbitral.»

También se acordó enviar al conde de Romanones otro telegrama pidiendo que se cumplan las promesas que hizo el Sr. Canalejas y que se reponga en sus destinos a los obreros despedidos por cuestiones sociales.

El mitin se disolvió entre grandes vivas. Reinó mucho entusiasmo.

División entre los patronos.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Al salir ayer la Comisión de patronos de fábricas de la montaña se notó que no iba con ella el Sr. Roig y Armengol, que es uno de los individuos designados y al propio tiempo diputado provincial nacionalista.

Pronto se supo que entre él y la Comisión habían surgido a última hora serias divergencias, que le habían hecho desistir del viaje.

Parece que la Comisión de fabricantes de la montaña se había reunido y tratado de dos propuestas de informe ante el Instituto de Reformas Sociales. Una de ellas, defendida por los fabricantes de las cuencas del Llobregat y del Ter, estaba redactada en términos de un radicalismo muy marcado y una intransigencia de la cual protestó el señor Roig. Así y todo, fué este informe aprobado, y entonces el Sr. Roig dimitió el cargo y renunció a hacer el viaje a Madrid.

El informe que presentarán los comisionados es muy enérgico y trata de que quede anulado el real decreto acerca del cual han de informar.

A Lérida.

Hoy saldrá para Lérida el general Weyler, con objeto de presidir la solemne bendición de la bandera de aquel somatén.

Según comunican de aquella capital, el general será recibido en la estación por las autoridades civiles y militares y una banda de música.

Para festejarle se ha preparado una espléndida iluminación eléctrica.

Accidente al Sr. Zulueta.

Anoche circularon rumores de que el dipu-

tado por Villafranca, Sr. Zulueta había sufrido un accidente en la Seo de Urgel.

Según han telegrafiado, el hecho era exacto, aunque no de la importancia que se temía.

Al salir el carruaje en que iban el Sr. Zulueta, su hijo Fernando y el ingeniero Samperre, para dirigirse a su finca de la Seo de Urgel, volcó el carruaje, resultando con heridas los tres que en el coche iban.

Las heridas, según dicen, no revisten gravedad.

Juicio oral.

Para el lunes está señalada la vista del juicio oral con motivo de la causa instruida por los sucesos ocurridos en San Felú de Llobregat entre radicales y carlistas hace un año.

Se celebraban en aquella población un *aplech* carlista y un mitin radical, y al terminar estos actos se encontraron los de uno y otro partido, originándose una colisión, de la que resultaron cuatro radicales y un jaimista muertos y buen número de heridos.

En esta causa fueron procesados 21 individuos, de los cuales quedaron sujetos al proceso doce.

Cuatro de los procesados son radicales. Defienden a los jaimistas seis abogados de su partido, y a los radicales tres.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

GALICIA

Transatlántico con averías.

VIGO. (Viernes, noche.) Procedente del Havre y de Coruña ha entrado en este puerto el transatlántico francés *Virginie*, que llevaba ruta para la Habana.

Tiene el buque una vía de agua en el costado de estribor, hacia popa.

La avería fué ocasionada esta mañana, cuando el *Virginie* venía para este puerto, por haber tocado en el bajo llamado de la Tomasa, frente a Muros.

Las bombas de a bordo y otra centrífuga facilitada en este puerto trbajan, achicando el agua que inunda la bodega número 8.

Venían a bordo del transatlántico 69 pasajeros, y aquí debían embarcar unos 100 y además 30 toneladas de carga.

Mañana se procederá a efectuar un minucioso reconocimiento para apreciar la importancia de la avería.

Se cree que el *Virginie* no podrá continuar el viaje.

VALENCIA

A qué viene Mancinelli.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El maestro Mancinelli es muy atendido y obsequiado.

Hablando con algunos amigos íntimos ha dicho que ha venido a Valencia para conocer el cáiz de ágata que se guarda en esta catedral, y para comer un plato de paella.

En cuanto al primer objeto, ha respondido Mancinelli a las instancias del tenor Viñas, quien, como resultado de sus estudios sobre la leyenda recogida por Wagner, en Parsifal, ha sacado el convencimiento de que el referido cáiz fué utilizado por los caballeros de San Graal para su comunicación mística con Dios.

Esta tarde ha ido Mancinelli a la catedral para ver el cáiz, acompañándole el redactor jefe de *La Correspondencia de Valencia*.

Un grupo de admiradores ofrecerá mañana un banquete a Mancinelli para que pueda satisfacer el deseo de comer un plato de paella.

La madre de un soldado.

Ha visitado al alcalde Manuela Patiño, implorando protección para ir a Larache, donde está grave un hijo suyo, soldado.

El alcalde accedió al ruego de la pobre madre y le costea el viaje.

Siguen las diligencias.

VALENCIA. (Sábado, mañana.) El Juzgado continúa las diligencias relacionadas con el hallazgo de un cadáver frente a la cárcel modelo.

Ha recibido varias declaraciones, que se creen arrojarán alguna luz sobre el suceso.

Parece descontento que el joven Joaquín fué muerto en un sitio distinto del lugar en que fué encontrado el cadáver, si bien no lejano de aquél.

Hubo riña, atribuyéndose a este detalle la fractura de un pie que presentaba el cadáver.

Se asegura que las heridas son de arma blanca; que debió ser una cuchilla de carnicero, a cuyo oficio pertenecía el muerto.

Los republicanos reformistas.

Los republicanos reformistas se reunieron en número de 300 para tratar de la actitud que adoptarán ante el cambio de orientación iniciado por D. Melquiades Alvarez.

Acordaron esperar las declaraciones que el Sr. Alvarez hará en el banquete que se le dará en Madrid, viendo con gusto que asistan a dicho acto representaciones de sus correligionarios valencianos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 septiembre de 1863.

Anteanoche se celebraron en la iglesia de Santo Tomás los funerales por el descanso del alma de D. Pedro Calvo Asensio. La iglesia estaba toda iluminada y colgada de negro y oro. En el centro se elevaba un solemne catafalco, bajo cuya bóveda estaba la urna cineraria y encima las insignias de doctor y la muceta de la Sacramental de San Andrés. Ocupaban la presidencia en la fúnebre ceremonia los Sres. Prim, Madoz, Aguirre, Sagasta, marqués de Perales, Calatrava, Abascal y Laserna. En los demás bancos había más de mil personas, y las naves de la iglesia estaban llenas de gente, hasta el punto de que por el lado de la calle de Atocha llegaba la multitud apiñada hasta la acera de enfrente de la iglesia. Oficiaron el párroco de San Luis con el clero de esta parroquia y el de Santo Tomás. En el coro, bajo la dirección de don Victoriano Daroca, varios cantantes de la Real Capilla y otros no menos reputados cantaron el *Invidatorio* y *Requiescat in pace*, del Sr. Esclava; el salmo *Domine in furore tuo* y *Libera me*, del Sr. Aranguren; el *Parce*, de Saldoni, y el *Tedet*, de Caballero. A pesar de la mucha gente que acudió y del apiñamiento y las apreturas consiguientes, reinó en todos el mayor recogimiento.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 28 de septiembre de 1913.

Salte el Sol á las 6,8.
Se pone á las 18,4.
Sale la Luna á las 3,44.
Se pone á las 17,11.

SANTORAL.—Santos Wenceslao, Heliodoro, Zósimo, Lorenzo y Alejandro, mártires; Santos Silvano, Exuperio y Beato Simón de Rojas, confesores, y Santas Eustaquia y Lioba, vírgenes.

SANTOS MARCOS y compañeros mártires. San Marcos ejercía el oficio de pastor, guardando unos rebaños en un monte situado á poca distancia de Antioquia de Pisidia, siendo tan sublime su santidad, que las mismas fieras se amansaban delante de su presencia.

Reinaba á la sazón el Emperador Diocleciano, y un día que unos cazadores iban persiguiendo un jabalí, encontraron á San Marcos y presenciaron el prodigio de que el hermoso animal se acostase á sus pies, como suplicándole la libertad de la muerte.

Cuando los cazadores regresaron á Antioquia, dieron parte al prefecto, que al momento hizo salir á algunos soldados para que le prendieran y le condujesen á su presencia. El Santo convirtió á los soldados que habían ido á hacerle prisionero, y así que llegaron á la ciudad confesaron públicamente á Jesucristo. El prefecto les mandó á Nicea, donde fueron degollados.

San Marcos fué también á Nicea, y en el camino convirtió á muchos infieles, siendo por último degollado en unión de sus compañeros, el día 28 de septiembre del año 307.

Para bilis y estrefimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto (rectificado) concediendo el empleo de contraalmirante, en situación de reserva, al capitán de navío don Manuel Quevedo y Sueyras.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando vocal del Tribunal de oposiciones á notarias determinadas vacantes en el territorio de la Audiencia de Sevilla á D. José López de Rueda, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de la referida capital.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra, circular, rectificando las bases 3.ª y 6.ª para el concurso de gemelos para suboficiales y brigadas, publicadas en la *Gaceta* de 1.º del actual.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que el hallarse en posesión de la cruz de Alfonso XII no debe considerarse como mérito preferente en los concursos entre catedráticos.

—Otra complementaria del real decreto de 16 del actual que modifica el plan de estudios en las Escuelas Normales en cuanto á la enseñanza de la Caligrafía y el Dibujo.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se introduzcan en los balizamientos existentes las alteraciones que se consignan en la relación que se publica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia.*—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Relación de las resoluciones sobre Notariado adoptadas durante el mes de agosto próximo pasado.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena de agosto último.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando haberse declarado

oficialmente la existencia del cólera en las provincias de Rusia que se mencionan.

—Dejando sin efecto la circular de este Centro de 25 de agosto próximo pasado, relativa al estado sanitario de Port Said.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal y asuntos generales.—Disponiendo se publique en este periódico oficial el programa para los ejercicios de ingreso en el curso preparatorio de la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

ATROPELLADO POR UN "AUTO,"

Anoche, en la calle del Arenal el automóvil número 1.798, guiado por el *chauffeur* Valentín Ortega Carcedo, atropelló á un mozo de cuerda que se llama Benito Fernández Aldea.

Según declaró el *chauffeur* en la Comisaría del Centro, el atropello fué inevitable. Bajaba el *auto* con regular velocidad por la calle de Santa Catalina de los Donados en dirección á la del Arenal, y al llegar á esta vía, se encontró con un carro.

El choque de ambos vehículos era inevitable, á menos de verificar el *auto* un viraje rápido.

Así lo hizo el *chauffeur*; pero dió la fatalidad de que en ese preciso momento el mozo de cuerda tuviera la desgracia de cruzar la calle y fuera atropellado sin remedio.

Parece ser que Ortega Carcedo es *chauffeur* del ministerio de Marina, y fué puesto en libertad por el comisario del distrito del Centro, Sr. Jiménez Serrano, porque se presentó en dicho centro policíaco el secretario del ministro respondiendo de que el *chauffeur* se personará en el Juzgado tan pronto como para ello sea requerido.

Fernández Aldea sufrió á causa del atropello la fractura de la pierna derecha por su tercio medio.

Su estado es grave.

Congreso de Derecho Internacional

El día 1.º de octubre tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia, á las diez de la mañana, la apertura de la vigésima octava Conferencia de Derecho internacional que celebra la importantísima Asociación de Londres *International Law Association*.

Presidirá este Congreso el marqués de Alhucemas, y son presidentes de honor del mismo los Sres. Montero Ríos, Maura, Labra, Rodríguez San Pedro, ministro de Gracia y Justicia y rector de la Universidad Central.

A este Congreso han de concurrir las más señaladas personalidades del mundo entero, y hay presentados trabajos por los más notables juriscónsultos de casi todas las naciones. Ya van llegando algunos á Madrid, y dentro de unos días diremos quiénes están ya entre nosotros.

Entre los trabajos presentados por los letrados españoles los hay muy notables, y llevan firmas tan conocidas como Rives y Cabello, de Madrid; Sans, de Barcelona; Gascon, de Zaragoza; Pemán, decano del Colegio de Abogados de Cádiz; Lasala, decano del Colegio de Abogados de Zaragoza, y Ruiz Funes, de Cádiz.

Las sesiones se celebrarán por la mañana y por la tarde desde el día 1.º á 6 del próximo mes, excepto los días 4 y 5, que se dedicarán á las visitas á los Museos y á una excursión á Toledo, con que el Gobierno español obsequia á los congresistas.

Además, el Ayuntamiento de Madrid les ofrecerá una recepción y un concierto por la Banda municipal en el teatro Español.

Por el Comité ejecutivo de Londres fué designado como único vicepresidente del Congreso el Sr. Montero Villegas (D. Avelino), y se ha constituido una Comisión receptora, presidida por el ex diputado del Colegio de Abogados Sr. Alvarez Arranz, por su carácter de concejal y representante del Ayuntamiento de Madrid en este Congreso, de la que forman parte los Sres. Palomo, senador del Reino; Maluquer, por la Academia de Jurisprudencia; Gabriel Rodríguez y Castillejo, por el Colegio de Abogados; el letrado D. Juan de la Torre; los presidentes de la Cámara de Comercio, del Círculo de la Unión Mercantil, de la Cámara Oficial de la Industria; representaciones de la Prensa, y los distinguidos abogados Sres. Fernández Canela, Arimón, Tercero y Acacio.

Para asistir á las sesiones del Congreso llegará á Madrid el día 29 de este mes el ministro de Justicia de Bélgica, M. Heyry Carton de Wiart, distinguidísima personalidad de su país y notable juriscónsul, autor de la ley de Tribunales para niños en Bélgica y una de las figuras de más relieve del Congreso de Derecho internacional.

De todas las naciones del mundo entero concurrirán los más notables juriscónsultos, y tienen presentados trabajos interesantísimos los Sres. Darvy, secretario de la Sociedad de la Paz, de Londres; Planas y Suárez, ministro de Nicaragua en Portugal; Hartzfeld, abogado de Amsterdam; Dowdall, abogado de Liverpool; Lind, abogado y ajustador de averías de Amsterdam; George Whitelock, abogado de Baltimore; Temperley, procurador de Newcastle; Brúders, de Berlín; Eysinga, profesor de la Universidad de Leyden; Barrios, de Londres; Baumgarten, abogado de Budapest, y otros muchos más.

Dada la importancia de las materias que se tratarán y la alta personalidad de todos los congresistas, promete ser importantísimo y trascendental el próximo Congreso de Derecho internacional.

El chocolate "Agustinos," de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

UN BANQUETE

EN HONOR DE FRANCOS RODRIGUEZ

El Círculo Liberal Monárquico del distrito del Centro organizó un banquete íntimo en honor de su presidente honorario, D. José Francos Rodríguez, cuyo acto se celebró anoche en el Palace Hôtel, asistiendo más de cien conmensales.

En la mesa presidencial tomaron asiento: á la derecha del Sr. Francos Rodríguez, el ministro de la Gobernación, Sr. Alba; el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, Sr. Argente; el presidente de la Diputación provincial, D. Alfonso Díaz Agero, y el teniente alcalde de la Universidad y diputado provincial electo, D. Lázaro Martín Pindado. A la izquierda del homenajeado se sentaron el alcalde, D. Eduardo Vincenti; el subsecretario de Gobernación, D. Juan Navarro Reverter Gomis; el ex concejal, presidente del Comité liberal del Centro, D. Emilio Blanco, y el teniente alcalde del distrito del Centro, D. Luis Gayo.

La comida se sirvió con arreglo á la siguiente minuta:

Crème Favorite.—Barquettes Mantua.—Suprême de sole Héloïse.—Tournedos á la Parisienne.—Petits pois au beurre d'Isigny.—Dindonneau á la Broche.—Salade Mimosas.—Poire Bourdaloue.—Bombe Aida.—Mignardises.—Fruits.—Café.—Liqueurs.—Vins: Sauternes en carafes. Rioja Paternina. Champagne Palace.

A los postres llegó el Presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, siendo recibida su presencia con una nutrida salva de aplausos.

Al escanciarse el champagne el popular ex concejal D. Emilio Blanco, por encargo del presidente del Centro Monárquico, señor conde de Santa Engracia, y en nombre del Comité liberal del distrito del Centro, ofreció el banquete al Sr. Francos Rodríguez; saludó al Presidente del Consejo de ministros y le felicitó por su último discurso político de San Sebastián; dirigió un saludo al ministro de la Gobernación y demás personalidades políticas que asistían al banquete, y dió gracias á todos por su asistencia al acto que se celebraba.

Al levantarse á hablar el Sr. Francos Rodríguez resonó en la sala una entusiasta salva de aplausos.

Dió gracias al Comité liberal del distrito del Centro por el homenaje que le tributaba, diciendo que su recuerdo ha de servirle de acicate para el cumplimiento de sus deberes políticos.

Aludió á la huelga de Barcelona, en la que 55.000 obreros han estado durante dos meses, rodeados de estímulos extraños, sin trabajar, y el Gobierno no tuvo que suspender las garantías constitucionales ni hubo que disparar un solo tiro, debido á la política liberal del mismo.

Levantó su copa por el Rey, símbolo de las aspiraciones de España; por los hombres del partido liberal y por el porvenir del partido, cuyas ideas simboliza el conde de Romanones.

El Presidente del Consejo de ministros comenzó diciendo que el Gobierno está agradecido al Sr. Francos Rodríguez por la forma en que ha desempeñado un cargo tan difícil como el Gobierno civil de Barcelona.

Dijo que en todo momento contó el señor Francos con la confianza absoluta y unánime del Gobierno, y añade que el éxito obtenido con la solución pacífica de la huelga al Sr. Francos se debe exclusivamente.

Terminó diciendo que lo hecho en Barcelona por el Sr. Francos Rodríguez se lo agradecía el Gobierno, el partido liberal y muy especialmente él, quedando todos obligados á premiar los merecimientos que con el partido había contraído el gobernador de Barcelona. La ovación tributada al señor conde de Romanones duró largo rato.

Cuando se hizo el silencio el popular escritor Antonio Casero dió lectura á la siguiente composición:

«Ahora os va á cantar un grillo,
de ya sabéis el adagio
de que á un grillo se le escucha,
aunque no valga dos cuartos.
Mal cantor tiene esta fiesta
que hoy se le dedica á Francos,
pues, por lo mucho que él vale,
bien merece el festejado
cantor de más altos vuelos
que el grillo que está cantando;
si la canción es humilde,
con el corazón la canto;
llegue, pues, á sus oídos
como sale de mis labios,
que más cariñosamente
nadie ha de cantarle á Francos.
Madrileño, madrileño,
bien hayas tú, ilustre gato,
y bien haya quien te eleva,
que bien lo tienes ganado.
Maestro de periodistas,
que adoras con entusiasmo
la nobleza de este pueblo
de molinos y de majos;
estudiante de las aulas
del Colegio de San Carlos,
que en alegre estudiantina
tu juventud has pasado;
escritor de pluma de oro,
envidiable literato,
respira esta noche á gusto
aquí, junto á este puñado
de amigos que te festejan
y que te dan un aplauso.
Como escritor, yo te admiro;
como amigo, te idolatro;
como Casero, te juro
que en la vida te desahucio,
que sólo se cobra afecto
al que se le quiere tanto.
Y aquí terminan las coplas;
perdonad si no han gustado.»

El centro de flores que adornaba la mesa presidencial le fué remitido á la distinguida esposa del Presidente del Consejo de ministros.

KOMBIN es una mezcla de antracita y cok. Marca registrada exclusiva de «La Calera», de excelentes resultados. 3,50 pesetas quintal. LA CALERA, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 537.

Visita á Madrid de M. Poincaré

La Compañía del Mediodía ha publicado ya el servicio con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, que establece con motivo de la próxima visita á Madrid del Presidente de la República Francesa.

En las principales estaciones de sus líneas de Levante, Extremadura, Andalucía, Zaragoza, Ariza, Cataluña y en las combinadas de la Rioja, Navarra, Aragón, Valencia, Soria, Lorca y Baza, se expenderán estos billetes desde el 1.º de 6 de octubre, sirviendo para el regreso desde el 7 al 12 de dicho mes, todas las fechas inclusive.

En los carteles fijados en las estaciones y despachos centrales pueden verse todos los detalles del servicio, que por su mucha extensión no publicamos.

LA GRATITUD DE UNA CLASE

EN HONOR DEL SR. ALBA

«No es bien nacido el que no es agradecido», será el refrán popular, que vale por todo un tomo de los más asedudos moralistas. La clase médica, por su ilustración y su continuo trato con el dolor, tiene perfectamente desarrollados los sentimientos que ennoblecen el corazón humano.

Traigo á colación estas filosofías recogiendo el pensamiento de buen número de compañeros que me escriben proponiendo exteriorizar de algún modo el agradecimiento de la clase al ilustre ministro de la Gobernación por su feliz y utilísima real orden de agosto último proscribiendo el decreto de Moret, plausible iniciativa que no ha permanecido anónima, pues ya el distinguido compañero Arrasis, en el número último de *La Sanidad Civil*, publicó un brillante artículo, titulado «Seamos agradecidos!», en el que, después de elogiar merecidamente la decisión del señor Alba, terminaba su último párrafo con la siguiente razonada excitación:

«Ante todo, seamos reconocidos y demos gracias á los corazones de los médicos rurales saben conmoverse ante las gallardas demostraciones de un ministro que ama la Justicia y hace justicia. Ahora el Sr. Albiñana y demás directores tienen la palabra.»

Yo no sé qué harán los demás directores; pero lo que aseguro es que yo, no sólo no he de callarme ante tan oportunísima y discreta excitación, sino que reclamo el primer puesto en la organización de este justísimo homenaje al Sr. Alba. Es más: creo que la clase que, después de pasarse diez años pidiendo y censurando, no se apresure á expresar su gratitud por el beneficio recibido con dicha real orden, ni merece que por ella se trabaje, ni consigue otra cosa que incapacitarse ante los gobernantes para conseguir sucesivas mejoras. Porque hay que ser humanos, caballeros: un hombre público que desempeña puestos tan altos como el de consejero de la Corona, cuando se decide á realizar actos tan hermosos para una clase como éste del Sr. Alba, es indudable que lo hace solicitado por dos fuerzas: una, la Justicia; otra, el noble purismo de gobernante de recibir la natural gratitud de la clase favorecida; es un legítimo estímulo que le impulsará á sucesivas mejoras.

Y decidme, compañeros: si ese gobernante, después de proceder tan beneficiosamente, ve que la clase favorecida contempla impasible la mejora obtenida, sin hacer ninguna demostración de reconocimiento, ¿qué estímulo va á tener para en el sucesivo dedicar su atención á resolver favorablemente los asuntos de esa clase? ¿Y qué ejemplo tan ingrato no será también para los gobernantes de todos los partidos, que se contagiaron de la frialdad que al ánimo de ministro justiciero llevó la ingratitud de la clase?

No, queridos compañeros; no ya por ese sentimiento de gratitud, que ya es bastante para obligar á los corazones nobles, sino por propio egoísmo, debemos cuanto antes dedicar un homenaje de pública gratitud al ministro joven, inteligente y justo, que ha sabido devolver á los médicos españoles los prestigios que un día les concediera la Instrucción general de Sanidad, arrebatados más tarde por las despóticas maniobras del caciquismo rural.

Para el público profano, la real orden del Sr. Alba haciendo prevalecer la Instrucción general sobre el decreto de descentralización administrativa apenas tiene siquiera el atractivo de una mera curiosidad; pero para la gran masa médica titular de España dicha justísima disposición representa el comienzo de una feliz era de reivindicaciones profesionales solicitadas constantemente y en todos los tonos desde hace largos años; gritos de dolor que invadieron el ambiente nacional, llevando á la conciencia de la opinión el vivir desesperado de una clase heroica, que, á cambio de su virtud anónima y olvidada, no encontraba más recompensa que la abyecta tiranía analfabeta del municipio rural.

Es, pues, indiscutible, y así lo demuestra el general sentir, que los médicos españoles deben y quieren hacer público su agradecimiento al Sr. Alba; sólo falta para sustanciar esa gratitud que alguien tome la iniciativa y se desarrolle rápidamente, antes que cualquier accidente político nos prive de aplaudir al Sr. Alba en el mismo sillón ministerial desde donde firmó el punto de partida de las reivindicaciones médicas. No por mi insignificante persona, sino por el cargo profesional que inmerecidamente ocupo, pre-

sidiendo la Federación Nacional de Sanidad Civil, me creo en el deber de tomar esta indispensable iniciativa, invocando desde estas columnas el apoyo de cuantos dignos compañeros presiden organismos profesionales y dirigen periódicos de la clase. Ante esta obra de altísima decencia, en la que impera el sentimiento, deben desaparecer las instintivas discordias, que, resultando insignificantes y mezquinas en todo caso, lo son mucho más en estos momentos en que sólo debe hablar la gratitud.

Ahora bien; ¿en qué ha de consistir la exteriorización de nuestro agradecimiento?

La solución es fácil: con emplear para aplaudir las mismas armas que hemos empleado para censurar, quedamos en paz con nuestra conciencia. Y si hemos celebrado con asombrosa frecuencia tantas y tan nutridas Asambleas para pedir, ¿por qué no hemos de celebrar una sola para agradecer?

He aquí el fundamento racional de la próxima *Asamblea de gratitud*, á la cual ningún médico titular de los muchos que han recibido beneficios de la real orden reivindicadora, se exime, en conciencia, de concurrir.

Pronto hará dos años tuvo lugar el Congreso Nacional de Sanidad Civil, y desde entonces no ha vuelto á celebrarse ninguna otra reunión médica para asuntos de carácter profesional. Y ahora, aprovechando la concurrencia á esta Asamblea, pueden tratarse puntos muy interesantes de nuestra campaña, como la aprobación del reglamento de la Federación; la elección del Directorio; la necesaria conversión de nuestro órgano *La Sanidad Civil* de semanal en diario; cuestiones cooperativas, y, sobre todo, por encima de todo, el supremo y definitivo asunto del pago de los titulares por el Estado, sin el cual no hay en España organización sanitaria posible.

A la Asamblea seguirá un banquete en honor del ministro, y con estos dos actos, bien propagados con el noble concurso de la Prensa, habremos descargado nuestra conciencia, significado nuestra gratitud, si no tan espléndidamente como merece tan ilustre gobernante, al menos con los naturales recursos de una clase económicamente modesta. Nada representa el sacrificio de las pesetas que importen la Asamblea y el banquete ante las muchísimas que los médicos titulares se han ahorrado con esa real orden, á partir de la cual ya no andarán pleteando con los Municipios por reconquistar la plaza injustamente arrebatada, dejando de percibir entretanto legítimos honorarios.

Así, pues, la Federación Nacional de Sanidad Civil invita á sus socios y á todos los médicos españoles á la Asamblea y banquete que, en honor del Sr. Alba, se celebrarán en Madrid el 17 del próximo octubre, cuando la vida oficial haya vuelto á su calma después de la visita del Presidente de la vecina República.

Los gastos de organización de dicha Asamblea serán costeados por *La Sanidad Civil*, gestionándose rebajas en las tarifas de trenes, que serán anunciadas oportunamente, remitiéndose tarjeta de asamblea á cuantos compañeros lo soliciten; pero dados los apremios de tiempo, los compañeros que se propongan asistir á dichos actos deben enviar su adhesión desde este momento á las oficinas de la Federación, Relatores, 10, 12 y 14, 6.º al Colegio de Médicos de Madrid, Mayor, 1.

El precio de la tarjeta para el banquete se anunciará cuando se hayan hecho las gestiones necesarias.

El plano para la obra de gratitud ya está trazado; ahora sólo resta que la clase médica española demuestre ante la opinión que, así como tiene voces para pedir, tiene sentimientos para agradecer.

DOCTOR ALBIÑANA

CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Declaración de pensiones

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha declarado las pensiones siguientes:

José Fernández Alvarez y Manuela López Alvarez, 182,50 pesetas anuales.

Eugenia Palafox Arroyo, 182,50.

Antonio Hurtado Sánchez, 182,50.

Rafael Soler Langa y Peregrina Fabra Erroló, 182,50.

María Barreiro, 182,50.

Doña Josefa Ramos Espinosa de los Monteros, ración de Africa.

Petra de San Esteban, 273,75.

Quintín Moreno Jiménez y Blasa Crespo Crespo, 182,50.

Baldomero León Pérez y Margarita Pérez León, 182,50.

Francisco López Morillo y Cipriana García Baena, 273,75.

María del Carmen Pozuelo Nájera, 182,50.

Claudio Marañón Vega y Dionisia Urdiales Vega, 182,50.

Antonia María Gutiérrez Guarnido, 182,50.

Manuel Vilchez de la Iglesia y Concepción Agustín Padiel, 182,50.

Quiles Palomés Frago y Joaquina Lloret Cital, 182,50.

Pedro Sobrado Alvarez, 182,50.

Joaquín Esteban Espuy, 182,50.

Faustino Mariscal Yuste, 182,50.

Juan Padilla Domínguez y María Isabel Gil Diafeño, 182,50.

Manuel Ramos Domínguez, 182,50.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Jubilación.

Ha sido jubilado a su instancia, por imposibilidad física, el oficial tercero D. Miguel Serrano y Rodríguez.

Licencia ilimitada.

Le ha sido concedida la licencia ilimitada, que solicitaba, al oficial tercero D. Juan Junyent y Brugal, quedando en situación de su penerario.

Traslados en Telégrafos.

Ultimamente han sido trasladados los funcionarios siguientes:

Oficial quinto D. José Ortiz de Lanzagorri y Romero, de Santander a San Sebastián; oficial quinto D. Luis Montilla y Rodrigo, de nuevo ingreso, a Gijón; oficial quinto D. José Lesarri y Rodríguez, de San Sebastián a Santander; oficial quinto D. Miguel Brugués y Igual, de Valencia a Gerona; auxiliar segunda doña Rosa García y Fernández, de León a Riello; oficial quinto D. Toribio de Lera y Ramírez, de Riello a Veguellina; subdirector D. Remberto Miró y Bernal, de Cartagena a Málaga; director de primera D. Mariano Ayllón y Santamaría, de Cáceres a Barcelona; oficial segundo D. Celedonio Bada y Mata, de Logroño a Castrogeriz; director de segunda D. Francisco de P. Montón y Burgos, de San Sebastián a Córdoba; director de segunda D. Francisco Javier Gallego y Rebate, de Sevilla a Orense; subdirector don Antonio Sarabia y Vivancos, de Málaga a Cartagena; oficial cuarto D. Mariano Fernández y Toral, de reingreso, a la Central; auxiliar tercero mecánico D. Tomás López y Ochoa, del Taller a Santa Cruz de Tenerife.

Oficial quinto D. Salvador García y Albadalejo, de nuevo ingreso, a Alicante; oficial quinto D. Teodoro Gutiérrez y Fernández, de nuevo ingreso, a Málaga; auxiliar tercera doña Magdalena Guasp y Rivas, de nuevo ingreso, a Palma; oficial segundo D. Pedro Girón y Blanco, de Almería a Alhama de Almería; oficial quinto D. Carlos Iruegas y O'Brian, de Cedeira a El Ferrol; oficial quinto D. Ricardo Lope y Martín, de Málaga a Barcelona; auxiliar mayor doña Ascensión Luque y Martínez, del negociado segundo al sexto de la Dirección general; oficial primero D. Benito Martínez Ruiz, de Valladolid a Bilbao; auxiliar tercera doña Isabel Martínez y Peña, de Valladolid a Bilbao; oficial quinto D. José María Ortega e Ijazo, de nuevo ingreso, a Teruel; auxiliar primera doña Manuela Otero y Alvarez, de El Ferrol a Cedeira; oficial cuarto D. Francisco Vegas y Jiménez, de Benamejí a Puente Genil; oficial cuarto D. Francisco Sterling y Cajeu, de Pamplona a Valcarlos; oficial quinto D. Ramón Repullo y Campos, de Barcelona a Málaga; auxiliar segundo mecánico D. Gregorio Rojo y Ortiz, de Santa Cruz de Tenerife a Talleres; oficial quinto D. Jorge Rodríguez Llorat, de Barcelona a San Felu de Guixols; oficial quinto D. Florencio Rojo Pellicer, de Tetuán a Almería; oficial quinto don Vicente Tierno y Sanz, de San Felu de Guixols a Barcelona; auxiliar tercera doña Francisca Vázquez y Miller, de nuevo ingreso, a Reus; oficial segundo D. Eduardo Vallejo y Morales, de Puerto de Santa María a Arcila; oficial tercero D. Joaquín Díaz de Bustamante y Alonso, de Cádiz a Rota; oficial segundo D. Enrique López y León, de Rota a Cádiz; auxiliar tercera doña Josefina Sánchez Sal, de Teruel a Barcelona; oficial quinto D. Francisco Sánchez y Pérez, de nuevo ingreso, a Pontevedra; oficial quinto D. Severo Felipe Garrido y Pastor, de nuevo ingreso, a Santiago; oficial quinto D. José Inés y Alemán, de nuevo ingreso, a Vigo; oficial segundo D. Ezequiel Aranda y Luengo, de Arcila a Málaga; auxiliar tercera doña Rosario Buxedas y Lamadrid, de Tuy a Puerto de Santa María; subdirector D. Manuel de Velasco y Cabal, de Almería a Cáceres; subdirector don Santiago Mfers y Adrio, de Castrogeriz a Logroño; oficial quinto D. José Apolonio Pérez y Laguna, de Gerona a Valencia.

Oposiciones a Correos. Aprobados en el examen previo: Número 1.487, D. Luis Serrano Trepaderme; 1.499, D. Martisán Sole Payrot; 1.513,

D. Rafael Soriano Martino; 1.556, D. Enrique Tuset Ripoll.

Locales para estafetas.

Por la Dirección general han sido aceptadas las proposiciones de arriendo de locales destinados al servicio de Correos en las estafetas de El Barco de Avila (Avila), Boltaña (Huesca), Aoziz (Navarra), Cazalla de la Sierra (Sevilla) y Enguera (Valencia).

Publicaciones de actualidad

EL CUENTO DEL DOMINGO de esta semana contiene LA NODRIZA y LA ILUSION. 5 céntimos. PARTOUT.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 27. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and CIERRE DE BARCELONA and CIERRE DE BILBAO.

Mundo eclesiástico

Por el provisor y vicario general se cita, llama y emplaza a D. Demetrio Rodríguez Inestal.

Ha llegado de Roma el lector y profesor de Sagrada Escritura en el pontificio Instituto Bíblico.

Se hallan vacantes en Málaga una canonja penitenciaria, cuyo plazo termina el 31 del mes próximo; en Zamora, un beneficio con cargo de contrato en la Catedral. Expira el plazo el 2 de noviembre próximo, y una capellanía, con cargo de segundo sochantre, y cuyo plazo expira el 19 del próximo mes.

—Promete ser muy animada la peregrinación que desde Madrid habrá de salir para Avila el 12 del próximo octubre, figurando en ella muchos sacerdotes é individuos de Congregaciones religiosas.

ZENITRAM

Mortalidad de los niños

En muchas naciones la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

El lunes próximo se reunirá, bajo la presidencia del Sr. Ruiz Jiménez, la Junta del Patronato Escolar, para ultimar algunos detalles sobre la inspección y conducta de los estudiantes sujetos al Patronato.

Con el Sr. Ruiz Jiménez han conferenciado hoy el Sr. Rodríguez de la Borbolla sobre asuntos de la Universidad de Sevilla, y el señor Urzáiz acerca de asuntos de la enseñanza en la provincia de Pontevedra.

Institutos.

Se nombra catedrático interino de Agricultura del Instituto de Cartagena a D. José Bellver Muestiles.

—Idem al mismo Sr. Bellver, secretario interino de dicho centro.

—Idem a D. Enrique Estela, D. Teodoro Cabrera y D. Antonio Martínez Muñoz, catedráticos interinos de Matemáticas, Física y Química y Latín, respectivamente, del expresado Instituto.

Titulos.

Han sido expedidos los siguientes y remitidos a los Rectores que se expresan: Salamanca: de catedráticos, a favor de don Ismael del Pau.

Valencia: Matrona, doña Concepción Albert.

Granada: Derecho, D. Eduardo Ruiz.

Zaragoza: categoría honorífica, D. Hipólito Fraizen.

Madrid: ingeniero industrial, D. José Morrell.

Escuelas especiales.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta de material científico para las Escuelas Industriales: Béjar, 2.960 pesetas; Gijón, 2.300; Linares, 1.683; Madrid, 4.000; Santander, 1.062; Tarraza, 4.405; y Villanueva y Geltrú, 5.160.

Escuelas Normales.

Se anuncia a concurso de ascensos entre auxiliares, una plaza de profesora de la Sección de Ciencias de la Normal Superior de Maestras de La Laguna.

FOMENTO

Ayer visitó al señor ministro de Fomento una respetable Comisión de Mérida y Miajadas, para solicitar la inclusión de la línea que ha de unir ambos pueblos en la ley de Ferrocarriles secundarios subvencionados por el Estado, y el pronto despacho de los trámites que aún faltan para emprender las obras del gigantesco pantano de Miajadas ó del Búrdalo, émulo de los clásicos pantanos romanos de Proserpina y Cornalbo.

El Sr. Gasset recibió con gran deferencia a la Comisión, y prometió consagrar a las pretensiones de aquellos ricos pueblos de Extremadura toda la atención que ellos merecen. Los comisionados salieron complacidos de la acogida que les ha dispensado el señor ministro.

Dice el Presidente

El señor conde de Romanones concurrió esta mañana a su despacho oficial.

Recibió a los periodistas para decirles únicamente que no tenía noticias que darles, y que en los actuales momentos sólo se ocupaba de todo lo referente al viaje de Poincaré a España.

El Presidente del Consejo francés llegará esta noche a San Sebastián para asistir a la inauguración de unas escuelas francesas, y mañana es casi seguro que sea recibido por el Rey.

Negó el señor conde de Romanones que haya nada que se preste para que pueda hablarse de modificaciones en el viaje de Poincaré, y menos de retrasarlo, llevándose, por lo tanto a efecto en la fecha acordada.

Según el jefe del Gobierno, los telegramas de nuestras autoridades en Marruecos no acusaban novedad.

El tenor Batlle

Repentinamente ha fallecido en Madrid el notable tenor catalán José Batlle, que hacía años se hallaba retirado de la escena, donde tantos triunfos alcanzó en el papel de Jorge de la ópera Marina, que con éxito grandísimo interpretó en esta corte allá por el año 1884.

Su última temporada la hizo en Córdoba, hace doce años, con dicha obra y con la zarzuela La alegría de la huerta, en la que hubo noche que cantó más de diez veces la jota del último cuadro.

Batlle tenía actualmente un taller de cerrajería en la Rivera de Curtidores.

Descanse en paz.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Veterinaria militar.

Habiendo terminado los ejercicios para el ingreso en dicho Cuerpo, han resultado los siguientes opositores aprobados:

D. Rafael Castejón y Martínez de Arizala, D. Francisco Centudí y Nualart, D. Jaime Causa Suñé, D. Federico Pérez Iglesias, don Benigno García Díaz, D. Santiago González Pascual, D. Adolfo Herrera Sánchez, don Francisco Sánchez López, D. Amado Izquierdo Mellado, D. Teófilo Pérez Urtubia, D. Tomás López Sánchez, D. Rafael de la Linde Torres, D. Ramiro Guillén Ariza, D. Gonzalo María Arroyo, D. Francisco Blázquez Argüeso, D. Juan Pérez Bondía, D. Manuel Larrea Jubardo, D. Eduardo Carmona Naranjo, don Antonio Gimberlat Servirá, D. David Fernández Novoa, D. Luis Arciniega Cerrada y D. Manuel Pino Calderón.

Sin plaza: D. Jesús Sobrado Onega y don Vicente Nogales de la Gala.

Las plazas sacadas a concurso son 22, pero hay ya más vacantes, y es seguro que los aspirantes aprobados sin plaza la obtendrán.

Consejo Supremo.

La semana que viene se celebrarán las siguientes vistas:

Martes 30.—Causa contra el soldado Pedro Gómez Camacho, por deserción y abandono de servicio.

Viernes 3.—Causa contra el soldado Félix Martínez Pagés, por deserción en tiempo de guerra.

Licencia.

Dos meses, por asuntos propios, para la Habana, al médico primero D. Agustín Van-Baumbergheim, y un año para igual lugar al primer teniente de Inválidos D. Dimas Folllero.

Destinos.

Hoy se han firmado las propuestas de destinos de jefes y oficiales de Intervención y Sanidad Militar.

Ayudante.

Pasa a excedente y a las órdenes del Inspector de Sanidad Militar de la tercera región el subinspector médico de segunda D. Francisco Triviño.

Comisiones mixtas.

Son nombrados: oficial mayor interino de la de Valladolid, el comandante de Infantería D. Francisco Calero, y vocal de la de Oviedo, el médico primero D. Miguel Parrilla.

El general Alfau.

Ha llegado a esta corte el general Alfau, y dentro de pocos días saldrá para sus posesiones de Argelia.

Visitas.

Hoy visitaron al general Luque los ex ministros Sres. Urzáiz y Ruiz Valarino, y el senador señor marqués de Alonso Martínez.

ASUNTOS DE MARINA

Escritbientes.

Fueron nombrados escribientes del Cuerpo de oficinas de Marina D. Francisco García Rodríguez, D. Rogelio Torres Menéndez, don Manuel Tajuelo y D. Gabriel García Enriquez, y aspirantes a ingreso en dicho Cuerpo D. Manuel Alemán, D. José María Parrilla y D. Baldomero Figueroa.

Ascenso.

Concedióse el ascenso al empleo inmediato al escribiente de segunda D. Félix Gato.

Movimiento de buques.

Salió de Pasajes el cañonero «Mac-Mahón», fondeando en Fuenterabía.

De Ayamonte zarpó el «Vasco Núñez de Balboa», fondeando en Huelva.

Entró en Las Palmas el buque escuela argentino «Sarmiento».

Fundó en Ceuta el remolcador «Manuel María», conduciendo dos heridos y 18 enfermos, procedentes de Tetuán.

NO ME OLVIDES

Al regresar a Madrid recordamos a los señores veraneantes que el mejor chocolate puro de cacao y azúcar, elaborado a brazo a la vista del público, así como la riquísima leche procedente de vacas jóvenes sanas, recién importadas de Holanda y que tanta fama ha dado a esta Casa, siguen vendiéndose en La India, Montera, 12, teléfono 4.168, casa de moda especial para señoras y familias.

Selecto chantilly y nata a la catalana, flanes, dulces, pasteles, fiambres de todas clases, té, café, licores, cervezas, JOGGHUR y KEFIR.

No me olvides.—Montera, 12, La India. Teléfono 4.168.

ESTADO DEL TIEMPO

El barómetro sostiene la baja, y llueve en varias regiones de Galicia y Andalucía.

Entre los vientos dominan las brisas débiles del SE. en la costa gallega y sopla con fuerza el SO., sosteniendo la marejada.

La temperatura es agradable, observándose las temperaturas máximas más altas en Córdoba y Jaén, 32 grados; las mínimas no bajan de nueve grados.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: Observaciones de las últimas 24 horas. Includes rows for Presión, Viento, Temperatura, and Humedad relativa.

Enrique Valenti. Vende

alhajas procedentes del Monte de Piedad. Carretas, 35, portal Joyería. Frente Correos.

Polletón de «La Correspondencia de España»

LOUIS REYBAUD

El Capitan Grisel

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Estos dos decretos, que no se realizaron, el Club del Panteón trató de ponerlos en práctica, y se desveló formalmente por ello.

Esto era recomenzar la historia de los jacobinos; pero faltaba al Panteón, para completar la semejanza, el asentimiento exaltado y las manifestaciones de la multitud.

Miguel Buonarrotti, uno de los jefes más notables de esta asamblea, había sido nombrado orador, es decir, presidente del Club.

Reservados al principio, los «iguales» no ocultaban ya sus proyectos de expropiación universal, y aunque no les presentaban en la tribuna, se mostraban cada vez más ardientes en predicar su realización.

Babeuf no aparecía por la sala, efecto de las persecuciones que se le hacían; pero evidentemente era el héroe, y su espíritu reinaba allí.

«El Tribuno del Pueblo» pasaba de mano en mano, y su estilo ampuloso, en el que se reconocía la mano de Graco, excitaba grandes admiraciones.

Todo esto era inquietante, si no peligroso. La Prensa realista conminaba al Directorio, y denunció al Panteón como una guarida de ideas subversivas con deseos de pillaje. La queja era justa y se hacía cada vez más. El Directorio se prometió cortar aquella recrudescencia en la primera ocasión.

El joven obrero, cuya ausencia causaba aquella noche tanta inquietud a la buena María y al estómago del tío Broutin, José Simart, se encontraba en el Panteón, donde de la violencia de la tempestad no hubiera sido bastante para retenerlo.

La sesión estaba muy animada, y absorbía todos los pensamientos del joven. Se le podía ver en el centro de un grupo perorar con fuego y levantar murmullos de adhesión.

José no era de ellos; pero, en cambio, no tenía una cara vulgar.

Los tiempos de fiebre habían pasado; pero él, que tenía condiciones de «tribunero», pertenecía a esa porción de la clase obrera que su trabajo pone en relación directa con los productos de la inteligencia; era tipógrafo, y sus compañeros habían reconocido en él al momento una superioridad que les dominaba.

Cuando aparecía en el Panteón, él era el centro de un grupo que le escuchaba con deferencia.

No lejos de José, y en otro grupo, estaba un hombre, cuyos bigotes y ciertas ma-

neras militares demostraban su profesión.

Le llamaban Jorge Grisel, y estaba rodeado de algunos suboficiales del campo de Grenelle, entonces con licencia. Este hombre parecía estar siempre presa de una constante exasperación. Cuando hablaba del Directorio era llenándole de injurias, y con una brutalidad que daba náuseas; alusiones cínicas, frases soldadescas, componían el fondo de su elocuencia y le valían un auditorio de ganapanes que aplaudían sus groserías, regocijándose con ello. Grisel era lo que se llama vulgarmente un buen mozo, si la belleza es posible donde no hay distinción. Sus facciones eran regulares, aunque fatigadas; su estatura alta y sin gracia, siendo fácil notar que el abuso de las bebidas, las franchachelas y los excesos de toda clase habían pasado por allí. A estas tristes señales, Jorge Grisel unía ese aire conquistador que da el trato de los malos lugares y los favores de mujeres perdidas.

Tal era este hombre, que representaba en la secta de los «iguales» el partido militar, y estaba encargado de realizar en el ejército un embaucamiento extendido en provecho de la doctrina de la felicidad común.

En este momento, Grisel era el centro de un grupo de tunantes, que acogían sus juramentos con explosiones de risas, y que decía:

—Pues bien: ¿Qué, no es una verdad verdadera que el pueblo francés tiene que tragar la píldora indefinidamente por estos Capetos indecentes? ¿Que la revolución ha gastado la pólvora en salvas, y que los

granaderos de la trigésima octava media brigada han mellado, en vano, sus sables sobre las casacas de los lobos coronados? ¡Vamos! ¿Qué es lo que nos detiene? ¿No hay ya cartuchos en los parques, y bayonetas en el extremo de los fusiles? Palabras de jacobino, que es preciso que tengáis sangre de horchata para tomar la cosa con tanta calma. ¿Esperáis a que os saquen los ojos para insurreccionaros?

Todo esto, y mucho más que decía en voz baja, empezaba a producir cierta emoción en una parte de asamblea que se acercaba a Jorge Grisel y a sus amigos.

José Simart, que se encontraba cerca y que sufría con impaciencia sus baladronadas, se aproximó al orador en el momento del triunfo, y le dijo con calma y firmeza:

—Ciudadano, un poco más de moderación; vas a comprometerte todo. Estamos rodeados de policía.

A este reproche, Grisel se irguió como un hombre que no está habituado a un lenguaje semejante, y mirando al obrero con desdén, dijo:

—¡Calle! ¿Quién es este bobalicón? Si esto te molesta, amiguito, te pondrás unos mitones para hablar. Mézclate en lo que te importe, lechuza.

—Nada de frases inconvenientes, ciudadano—contestó José, cogiendo la mano del militar y estrechándosela como unas tenazas.—Después de la sesión, si tienes alguna cosa que decirme, estaré aquí; Has tropezado con un hombre!

—¿Quieres dejarme?—dijo Grisel, desahuciándose.—¡Caramba qué puños! ¡Ah!

¡Joven, razonemos!—añadió con tono de voz más suave.—¿Quieres ver lo que es un militar?

—Será como tú quieras, ciudadano.

—Pues bien; hablaremos los dos, amiguito; me haces el efecto de un buen conejo. Esto es raro en lo civil. ¿Para cuándo la partida?

—Cuando tú quieras.

—¿Y qué género de refrescos?

—A tu elección.

—¡Bravo! ¡Eso se llama no retroceder un paso! Puño y corazón; tú irás lejos. ¿Cómo te llamas?

—José Simart. ¿Y tú?

—Jorge Grisel, capitán en el tercer batallón de la trigésima octava media brigada de línea.

—Está bien. Hasta la vista.

—Hasta la vista.

Esta rápida conversación tuvo lugar a media voz, y sin duda hubiese sido más notada, si un nuevo incidente no hubiese venido a llamar la atención de la asamblea.

Hasta entonces, los oradores más fogosos no se habían atrevido a llevar a la tribuna la actitud que había en los contigüos particulares, y sobre todo, se habían abstenido de herir personalmente a los individuos del Directorio.

Aquella noche, uno de los jefes de los «iguales», Darther, había resultado dar un escándalo. Buonarrotti, que ocupaba la presidencia, no debía oponerse a ninguna temeridad, siendo, más bien, un cómplice.

Con un número del «Tribuno del Pue-

LOS TEATROS

PRELIMINARES

MALVALOCA

Price.—Enrique Borrás sigue variando cada dos ó tres noches el cartel y teniendo siempre lleno ó casi lleno el teatro. Malvaloca no llevó anoche tanta gente como Guzmán el Bueno, pero le faltó poco. Era un entradón, en resumen. Y para un entradón en Price, ya se necesita un buen número de espectadores.

Gusta Borrás de extender su repertorio y de no limitarse siempre á sus dramas trágicos. Claro es que en la dramaturgia de los Alvarez Quintero, por ejemplo, nunca estará en su terreno propio el insigne actor. Pero, aun así, con su experiencia y dominio escénico, no sólo se defiende muy bien, sino á veces consigue hacerse aplaudir con entusiasmo. Así le ocurrió anoche en el mutis del acto primero. Al final del tercero, cuando el personaje de Leonardo está ya en pleno drama, Borrás obtuvo nuevas ovaciones. Sin embargo, justo es repetir que el Borrás de Malvaloca no será nunca el de Tierra Baja.

La señorita Adamuz dió ayer un buen paso en su carrera. Por lo pronto, como es andaluza legítima, el andalucismo de su papel le venía como anillo al dedo. Además supo tener alternativas de gracia y de ternura. En el acto último quedó interrumpida durante algunos minutos la representación para aplaudir á la hermosa actriz.

El Sr. Ramírez, con su habitual gracejo, compartió el triunfo con la Adamuz y con Borrás.

Los Alvarez Quintero no estaban en el teatro. De haberse hallado presentes, hubieran salido muchas veces á escena.

CARAMANCHEL

DEBUTS

TEODORA MORENO

Alvarez Quintero.—Con la celebrada comedia de Paul Gavault, La petite chocolatière, debutó anoche en este lindo coliseo la bella actriz Sra. Teodora Moreno.

En el papel de la protagonista demostró la notable artista la flexibilidad de sus facultades, interpretándola con mucho gracejo.

Teodora Moreno es una adquisición excelente para el nuevo teatro.

La debutante obtuvo muchos aplausos durante la representación.

También fueron muy aplaudidos la señorita Cañete y los actores Sres. Ramos y Hernández.

La obra fué puesta en escena con toda propiedad, estrenándose una decoración del señor Romero.—X.

GACETILLAS

Lara.—La temporada en este teatro comenzará el sábado 11 de octubre. Dado el extraordinario éxito que obtuvo en mayo la comedia en dos actos, de Martínez Sierra, titulada «Madrigal», debería ser ésta la obra de inauguración; pero deseando la Empresa que dicho día tome parte en la función Ramón Peña, de acuerdo con el autor, se representará la comedia en tres actos, del mismo, «Madame Pepita», y una vez terminadas las representaciones de ésta, se reprisará «Madrigal».

No habrá más día de moda que los lunes, único para el que se hace abono especial en esta temporada.

Zarzuela.—El domingo grandes espectáculos por secciones en la forma siguiente: á las cuatro y media; sección sencilla, «Molinos de viento»; á las seis, sección doble, «La señorita Capricho» (tres actos), y á las diez y cuarto, en sección doble, segunda representación de la ópera, en tres actos, «Eva», con decorado nuevo de Mollá y Olalla.

Apolo.—El domingo se representará tres veces en este teatro el apropiado nuevo, de gran éxito, La catedral, en el que toma parte toda la compañía. Se representará, además, las aplaudidas obras Molinos de viento, El truco de los Tenorios y El guitarrero.

En la próxima semana, reestreno de las obras de gran éxito La alegría del amor y Los cadetes de la Reina.

Benavente.—Con un programa escogido y bello, integrado por las películas sensacionales que acaba de estrenar, dará este teatro, mañana domingo, dos amenas secciones por la tarde y una continua por la noche.

El lunes, renovación completa del cartel, que ha de ser en la semana próxima verdaderamente artístico y seductor, por la serie de estrenos que se preparan.

Estaza.—Anoche debutaron dos nuevos números de gran fuerza: Miss Solvegne Allan y Los Cabanas.

La primera es una mujer de espléndida figura, creadora de danzas orientales altamente sugestivas y ataviada con verdadera riqueza. Gustó extraordinariamente.

Los Cabanas son equilibristas que realizan asombrosos ejercicios en el alambre. También obtuvieron gran triunfo.

El Trío Lara, con su celebre tango argentino, La Maravilla, La Troyana, María Esparza, Los Couders y Conchita Novelty siguen escuchando aplausos ruidosos.

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro las aplaudidísimas obras Alma de Dios, á las cuatro y seis y tres cuartos de la tarde y á las once y media de la noche, y Baldomero Fachón á las cinco y media de la tarde, y la última película á las diez y cuarto de la noche.

Salón Regio.—Palouss, el notable artista que se ha revelado, entre verdaderas y grandes ovaciones, en este Salón, trabajará el domingo en las secciones de tarde y noche de la función extraordinaria.

Chantacter.—Continúa representándose con gran éxito la hermosa ópera «Mano que agarra ó la historia de un cleptomano».

El lunes se verificará el estreno de la emocionante película «Armas y amores», preciosa cinta en colores.

El domingo tendrá lugar la proyección de una magnífica colección de cintas, entre las que se cuentan, á más de la que hoy se estrena, «Bajo el yugo de la pasión», «Broncho Bill se convierte», «La mina de la muerte», «La hija del contrabandista» y algunas más.

Plataforma de la risa.—Este hermoso pabellón deportivo, situado en la calle de Atocha, 14, sigue estimulando al público de tal suerte, que es ya un punto de reunión de los aficionados á deportes grotescos.

Verdaderamente el título no puede ser más apropiado, porque son tantas y tan variadas las contorsiones de los que actúan en el aparato, que forzosamente producen la hilaridad aun en los más indiferentes.

La Empresa ha dispuesto intercalar en las sesiones de la plataforma sesiones de «Rutela humana», en las que se dan bonitos premios para los que jueguen en ella y resulten agraciados.

La carne de caballo en España

Lógica, científica y financieramente pensando, no hay razón para que en España no se autorice la venta de la carne de caballo, al igual de otras naciones: Francia, Viena, Alemania, Suiza, etc., etc. No sabemos el por qué, pero ello es así: los que viajan en automóvil ni se acuerdan ni piensan en mejorar... la penosa situación de los que viajan á pie.

En la actualidad estamos—claro que sin saberlo—comiendo conservas de carnes, pagándolas por vaca ó buey, y es caballo, mulo ó asno (?), ¡sabe Dios en qué condiciones de higiene!

Si la venta estuviese autorizada oficialmente, sabríamos qué clase de carne se comía, y se pagaría cada clase por su precio, y el precio sería ó estaría al alcance de todos los bolsillos; lo mismo comería carne el rico que el de modesta situación monetaria.

Hágase conocer, por los medios apropiados, lo que es la carne de caballo, y una vez persuadidos de ello, nadie, nadie la condenará al desprecio—claro está que siendo carne gorda y sana—. En la actualidad es muy despreciada; los que no conocen su composición no pueden saber la importancia que tiene.

Al efecto, allá va un cuadro demostrativo:

Table with 2 columns: Item and Price. Title: Análisis químico de la carne de vaca. Items include Agua, Substancias nitrogenadas, grasas, cenizas, extractivas y pérididas. Total 100,00.

Table with 2 columns: Item and Price. Title: Análisis químico de la carne de caballo. Items include Agua, Substancias nitrogenadas, grasas, cenizas, extractivas y pérididas. Total 100,00.

La carne de caballo es roja, succulenta, alimenticia y muy fortificante, conteniendo no sólo los mismos elementos y sales que las demás carnes, sino que su valor nutritivo supera á la del buey, circunstancia que se explica por la diferente alimentación de uno y otro animal. El buey come hierba, residuos de fábrica y de otras materias oleaginosas, que terminan su rápido engorde; en cambio, el caballo y mulo se alimentan con paja, heno y granos—generalmente—, todo ello muy sustancioso, originando carne superior, menos acuosa y, por lo tanto, más nutritiva y de fácil digestión. Generalmente es mucho más sana que la de los rumiantes.

No hay, por lo tanto, razón para rechazar como impropia la carne de caballo y mulo cuando proviene de animales gordos y sanos. La carne buena soporta la cocción sin contraerse, perdiendo muy poco peso; en cambio, la mala pierde hasta un 80 por 100.

Se consume oficialmente en las ya referidas naciones.

En Viena la carne de caballo se vende de 40 á 50 céntimos kilo. Enorme ventaja para que el pobre pueda comer carne, lo que en la actualidad no puede hacer por su elevado precio. En España, la carne de vaca y buey tiene precio que sólo el rico puede soportar.

El uso de la carne de caballo arranca de los tiempos más antiguos.

El afecto que el hombre le tenía por ser compañero de fatigas, unido á la condenación de estos actos de idolatría, hecho por el Papa Gregorio III y San Bonifacio, obispo de Germania, hicieron desaparecer tal costumbre, que, á pesar de todo, se ha mantenido en algunas naciones, gracias á la propaganda por Sociedades protectoras de animales por un lado, y por otro el haber sido tratado este asunto por sabios que hicieron ver no procedía perder tan precioso alimento. Por sus trabajos consiguieron que algunos Gobiernos dictaran órdenes permitiendo la venta de la referida y expresada carne.

En España siempre están descubriendo mataderos clandestinos de la carne de equidos; prueba que si la comemos extraordinariamente y sin saberlo por lo tanto, la pagamos á precio alto como la de vaca y buey, mientras que si la venta fuese oficial la comeríamos á sabiendas y á bajos precios.

Es indispensable que el Gobierno español tome en consideración el asunto y autorice la venta de la carne de solípedos, igual que la de rumiantes. Con ello daríamos un paso de civilización y de cultura, poniéndonos al unísono de otras naciones. Con ello se favorecería á la clase pobre, insuficientemente alimentada, y por ende los organismos sufren las consecuencias, por no estar en armonía la alimentación con el trabajo.

Debieramos sin tardanza organizar, con la protección oficial, Comités protectores de animales, como ya han sido organizados en otras naciones.

SECUNDINO ARANGO LOMBARDEO

Telegramas de las ocho de la noche

Cruceros italianos.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Han llegado, procedentes de Vigo, dos cruceros italianos. El día 30 zarparán para Italia.

Barcaza á pique.

En el muelle del puerto de Lisboa se á pique una barcaza trituradora que traía á remolque el vapor «Rabato» desde Ferrol.

La barcaza estaba destinada á las obras del puerto de Cádiz. No ocurrieron desgracias personales.

A Madrid.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Hoy ha marchado el resto de la Policía que ha de prestar servicio de vigilancia en Madrid, Cartagena y frontera con motivo del viaje de monsieur Poincaré.

Fiesta en Las Franquesas.

Mañana domingo, por la tarde, en la Casa Consistorial del pueblo de Las Franquesas del Vallés, se celebrará la ceremonia de descubrir el busto del patricio D. Juan Sempere, con motivo de la inauguración del edificio de las Casas Consistoriales y escuelas por él costeadas.

Por Salmerón.

Esta noche la Juventud republicana reformista conmemorará el aniversario del fallecimiento de Salmerón con una velada necrológica, en la que tomarán parte los conspicuos del partido.

Comisionados obreros.

En el rápido de esta mañana ha salido para Madrid el resto de la Comisión obrera que ha de informar en el Instituto de Reformas Sociales respecto al real decreto regulando la jornada de trabajo.

La Comisión la forman seis obreros de géneros de punto, tres representantes de Matarró y tres de Barcelona.

Romería.

Mañana los terciarios franciscanos celebrarán una romería en el Tibidabo, como continuación de las fiestas constantinianas.

Dos heridos.

Esta tarde á primera hora un hombre de cuarenta años y un muchacho de quince años escapados de la palanca que desde el muelle atracaba á bordo del transatlántico «Infanta Isabel», y como se movía, perdieron el equilibrio y cayeron sobre unas barcas.

El muchacho quedó gravísimo y el hombre resultó con contusiones de importancia.

El obispo de Marruecos.

Hoy ha comido en el palacio episcopal, invitado por el obispo, doctor Laguarda, el obispo de Marruecos, padre Cervera.

Atropello.

En la Rambla de Cataluña un automóvil, que iba escapado, ha atropellado á un anciano de cincuenta años, dejándole gravísimo.

El carruaje pudo huir de la persecución de que era objeto.

La Asociación Náutica.

Esta noche celebrará sesión extraordinaria la Asociación Náutica española, con objeto de acordar lo conveniente acerca del conflicto surgido entre los tripulantes de un buque de la Empresa de correos de Africa.

De elecciones.

Entre los aspirantes á concejales del partido radical existe gran revuelo por haberse sabido oficialmente que el Sr. Lerroux no quiere que ninguno sea reelegido, porque desea que haya gente nueva en el Ayuntamiento, y sólo tolerará, como excepción, que sea reelegido el Sr. Giné de los Ríos.

Los socialistas y Bebel.

BERLIN. En la reunión celebrada hoy por los jefes socialistas, la mayor parte de ellos se pronunció en contra de la erección de un monumento dedicado á la memoria de Bebel en Stuttgart.

Por insultar á un retrato.

ATENAS. El Tribunal de Janina ha condenado á cinco años de prisión á un individuo que profirió groseros insultos ante un retrato del Rey Constantino.

¿Un crimen?

NUEVA YORK. En una casa en que habitó un coronel que falleció en 1908 ha aparecido hoy, detrás de una chimenea del comedor, el esqueleto de un niño.

El hallazgo ha causado gran impresión.

Tres muertos y siete heridos.

LORIENT. Durante la construcción de una nueva ocurrió una explosión de aire comprimido.

Resultaron muertos tres obreros y heridos siete.

La Corte en San Sebastián

Notas del viaje.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Mañana, á las ocho, marcharán con los Reyes, además del ministro de Estado, el marqués de la Torre, el marqués de Viana, la duquesa de San Carlos, la marquesa de Salamanca, los condes del Grove y de Aybar, los ayudantes Sres. Echagüe, Nardiz, doctor Grinda, y los Sres. Zarco del Valle, Llansó y Gamir.

El general Aznar, que está en Totana, saldrá al encuentro de los Reyes en una de las estaciones del tránsito, para llegar á Madrid con la Familia Real.

El lunes, con la Reina Cristina, irán la marquesa de Moeztuma, la señorita de Silva, D. Alfonso Aguilar y doctor Alabern.

Firma.

El Sr. López Muñoz ha recibido algunos decretos, que mañana someterá á la firma del Rey.

Banquete al ministro.

En Iguelde se ha celebrado el banquete ofrecido por los catedráticos al Sr. López Muñoz.

Asistieron, además del festejado y su hijo,

todo el Claustro de profesores de este Instituto.

Durante el almuerzo reinó cordialidad, recordándose las campañas del Sr. López Muñoz en favor de los catedráticos, y sus trabajos como ministro de Instrucción pública.

El Sr. López Muñoz agradeció la atención y expresó la satisfacción con que había realizado sus trabajos en favor de la clase.

Se hicieron votos por que en el año próximo hagan otro obsequio igual al Sr. López Muñoz ocupando también el mismo alto cargo que hoy desempeña, y se acordó enviar un ramo de flores á la distinguida señora del ministro de Estado.

Los comensales regresaron á San Sebastián á las cuatro y media de la tarde.

Otras noticias.

El duque de Santo Mauro, que se encuentra en Las Fraguas, irá el día 4 á Madrid para encontrarse allí á la llegada de M. Poincaré.

—El próximo lunes marchará en el sudexpreso á Madrid el oficial de la Secretaría del Rey, conde de la Unión, que volverá en breve á recoger á su familia, que se encuentra en Zarauz.

DE AVIACION

El concurso de Reims

Las primeras pruebas.

REIMS. Esta mañana dieron comienzo las pruebas eliminatorias para el gran concurso en que los aviadores se disputan la copa Gordon Bennet.

Concurrió público numerosísimo. Los calificadas en los tres primeros lugares fueron:

Primero, Prevost, que hizo el recorrido en 31 minutos y 22 segundos.

Segundo, Emilio Vedrines (hermano del célebre Vedrines), en 32 minutos y 28 segundos.

Tercero, Gilbert, en 33 minutos y 45 segundos.

DE PORTUGAL

El último complot

Había un detenido.

LISBOA. La Policía ha facilitado á la Prensa una nota oficiosa referente al complot descubierto recientemente.

Dice que el sindicalista Augusto, detenido como complicado en la conspiración contra la vida de Alfonso Costa, descubierta en Cintra, ha prestado declaraciones de interés.

Ha manifestado que en la prisión civil concibió la idea del atentado durante una conversación que sostuvo con otro sindicalista, preso también, y de acuerdo ambos, decidieron llevar el proyecto á la práctica.

Luego, fuera ya de la prisión, se pusieron de acuerdo con otros elementos, entre los que figuraban algunos ligados con los monárquicos.

Fabricaron once bombas y ultimaron todos los detalles del complot, que en nada difieren de los ya conocidos.

El fracaso de la intentona es ya conocido también en todos sus detalles.

DESDE PARIS

Barthou, Geoffroy, Lyautey y Villaurrutia

A San Sebastián.

PARIS. A primera hora de la tarde ha salido el Presidente del Consejo para San Sebastián.

M. Barthou llegará á su destino esta noche á las once.

M. Geoffroy.

También hoy ha salido para San Sebastián el embajador de Francia en Madrid, M. Geoffroy.

El marqués de Villaurrutia.

Dentro de pocos días marchará á Madrid el embajador de España en París, señor marqués de Villaurrutia.

Permanecerá allí mientras dure la estancia de M. Poincaré.

El general Lyautey.

Circula el rumor de que el general Lyautey no volverá á Marruecos.

Sería posible que el general fuera á San Petersburgo para sustituir al actual embajador de Francia en aquella capital.

Sin embargo, varios periódicos se apresuran á desmentir estos rumores.

EN UNAS MANIOBRAS

Los pantalones blancos

Película al aire libre.

PARIS. Los periódicos de hoy dan cuenta de un curioso incidente ocurrido durante las maniobras militares alemanas de Posen.

Tal vez algún operador cinematográfico sorprendería la escena, cuyo asunto parece inventado para impresionar una película.

Es el caso que el Emperador había dispuesto que los 30.000 hombres que ante él habían de desfilar marcialmente vistiesen pantalón blanco.

Pero los jefes de las fuerzas, antes de partir para el campo de maniobras, se reunieron para decidir acerca de un inconveniente con el que no se habla contado.

Había llovido mucho, y el camino estaba lleno de barro. Si los soldados hacían la marcha vestidos con los pantalones blancos, iban á llegar al campo de maniobras hechos una lástima.

¿Qué diría el Emperador!

Y á pesar de la orden del Kaiser, decidieron que se hiciera la marcha con pantalón azul.

—Por si acaso—objetó un jefe—sería prudente que los soldados metiesen el pantalón blanco en la mochila.

Todos asintieron.

Se dió la señal de marcha, y se llegó sin el menor incidente al campo de maniobras.

Allí, el general en jefe quedó perplejo al ver que no se había hecho caso de los deseos del Emperador.

Llamó, indignado, á los jefes de las fuerzas, y les dijo:

—Lamento mucho que una desobediencia... Los jefes, adelantándose, le interrumpieron, explicándole lo ocurrido y agregando:

—Los pantalones blancos están en las mochilas; en pocos segundos puede hacerse el cambio.

—Pues que se haga—contestó secamente el general.

Y un minuto después el campamento presentaba un aspecto pintoresco.

Los 30.000 soldados, á un tiempo, se despojaron de los pantalones azules y se colocaron los blancos, pasando aquéllos á rellenar las mochilas.

A continuación, un toque de corneta puso fin al incidente, y los soldados, como si nada hubiera ocurrido, prosiguieron la marcha y desfilaron gallardos ante el Emperador.

MARRUECOS

El «Canalejas».

CADIZ. (Sábado, tarde.) El capitán del vapor Canalejas comunica por radiograma recibido anoche, que estaba el buque fondeado frente á Larache, sin poder pasar la barra ni desembarcar la tropa y el material que lleva á bordo.

Créese que el buque regresará el martes con una expedición de enfermos.

Este será el último viaje que efectúa el Canalejas, por cesar el contrato.

En lo sucesivo hará el servicio entre Cádiz y Larache el transporte Almirante Lobo, hasta que comience el vapor General Silvestre.

Tropas á Marruecos

En los círculos políticos se ha hablado esta tarde de algún movimiento de fuerzas del Ejército.

Se aseguraba que muy en breve embarcarán para Ceuta y Tetuán los cuatro batallones que se encuentran en el campo de Gibraltar y que son los del Rey y León, que marcharon de Madrid, y los de cazadores de Alfonso XII y de Estella que salieron de Cataluña, más los batallones de Aragón y Cuenca y dos baterías del décimo montado.

Nuestros informes son que, en efecto, tan pronto como el general Marina haya ultimado los preparativos que en estos momentos son objeto de su preocupación, embarcarán en Algeciras los dos batallones de Cazadores á que antes nos hemos referido, como también los del Rey y León.

Es muy cierto que, además de estas tropas, serán enviadas dos baterías del décimo montado.

A Algeciras marcharán, permaneciendo allí en expectación de lo que se disponga, el batallón de Aragón y el de Cuenca.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que la Banda municipal ejecutará en el Retiro el domingo, á las once y media de la mañana:

- 1.º Viva el rumbo! (pasodoble), Zavalá.
2.º Peer Gynt (suite), Grieg.
a) «Le matin».
b) «La mort d'Ase».
c) «La danse d'Anitra».
d) «Dans le hall du roi de la montagne».
3.º Idilio de Sigfredo, Wagner.
4.º Selección de la zarzuela Molinos de viento, Luna.

TURISMO

Comunicaciones directas entre París y Argelia por Burdeos, Madrid, Cartagena y Orán.

A LA IDA

Salida de París-Quai d'Orsay, á las 12,16 (sudexpreso), y á las 19,38 (rápido, primera y segunda clases y coches-camas). Llegada á Burdeos-San Juan, á las 19,09 y á las 3,43 según los trenes.

Llegada á Madrid-Norte, á las 14,12 y á las 22,58.

Salida de Madrid-Atocha, á las 20,35 (primera, segunda y tercera clases, coches-camas los lunes, miércoles y viernes).

Llegada á Cartagena, á las 10,35.

De Cartagena á Orán.

1.º Por la Compañía General Transatlántica, todos los martes, á las 20. Travesía en nueve horas.

2.º Por la Compañía Tintoré, todos los viernes, á las 20. Travesía en once horas.

AL REGRESO

De Orán á Cartagena.

1.º Por la Compañía General Transatlántica, todos los lunes, á las 23. Travesía en nueve horas.

2.º Por la Compañía Tintoré, todos los jueves, á las 20. Travesía en once horas.

Salida de Cartagena, á las 16,45 (primera, segunda y tercera clases, coches-camas los martes, jueves y sábados).

Llegada á Madrid-Atocha, á las 7,30.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes...

La virtud de contrato celebrado con la «Zurich»...

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores...

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores...

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: a.—Si algún asegurado muriese...

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invidua...

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma...

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » Unión Postal, 36 » América y Oceanía, 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo...

Apartado de Correos 105, personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción...

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

D. Manuel Rodríguez, 65 años, Doña Bárbara de Braganza, 10 años...

quina Cidoncha, 24 años, plaza de Chamberí, 13.—Ramón Salvador, 31 años, Barrile-ro, 22.—María Pérez, 62 años, Santa Inés, 8. Francisco Gómez, 53 años, Príncipe, 15.—Manuel López, 82 años, Amor de Dios, 15.—Ubaldo Beltrán, 38 años, Hospital de la Princesa.—Belén García, 56 años, Méndez Alvaro, 16.—Santiago Longo, 65 años, Arguosa, 3.—Primitivo Barreiro, 26 años, Rodríguez San Pedro, 24.—María Charlán, 31 años, Lavapiés, 17.—Rufino Cñoro, un año, Ticiano, 15.—María García, 2 años, Gobernador 12.—Francisco Polonio, 7 meses, Ave María, 19.—César González, 3 años, Pacífico, 73.—Luis Cazorra, un mes, Dos Hermanas, 18.—Fermín Truchado, 2 meses, Cardenal Cisneros, 65.—María Cuen-te, 9 días, Ferrocarril, 20.—Consuelo Puen-te, 25 días, Molino de Viento, 31.—Luciana Fernández, 11 días, paseo de los Melancólicos, 2.—Victoria Corchón, Depósito judicial. Venencia Ramírez, 11 meses, paseo de las Delicias, 10.—Lorenzo San Mateo, 42 años, Hospital Provincial.—Lázaro Somoza, 75 años, ídem ídem.—Lucía René, 34 años, ídem ídem.—Lorenzo Díaz, 18 días, ídem ídem.—Trinidad Velasco, 5 años, ídem ídem.—Antonio Fuentes, 53 años, ídem ídem.

SUCESOS DEL DIA

Cambio de un billete falso. En una panadería de la Ronda de Atocha entraron tres muchachas, hermanas, llama-das Consolación, Leonisa y Carmen Ortega Guinadó.

Uno de los dependientes de la tienda, a po-co de salir las jóvenes del establecimiento, salió a la calle corriendo, y llamando a los guar-dias, pidió que detuvieran a las muchachas, porque, según aseguraba, habían dado para su cambio un billete de 25 pesetas más falso que Judas.

Fueron detenidas dos de ellas, pues la ter-cera se había adelantado hacia su domicilio llevando el cambio; pero también fué dete-nida.

Conducidas al Juzgado de guardia, las ni-ñas Ortega Guinadó negaron rotundamente que fueran ellas las que cambiaron el billete.

El juez las ha puesto a disposición del Juz-gado correspondiente.

Intoxicaciones. Un niño de tres años, llamado Antonio Pas-ar Villalba, comió la travesura de coger una botella de lejía que su madre, al volver del río, había dejado imprudentemente encima de una mesa, y bebió, intoxicándose.

En la Casa de Socorro del distrito de la La-tina, donde fué curado, calificaron el estado del nene de pronóstico reservado.

También una mujer de cuarenta años, llamada Julia Heras, se intoxicó por haber ingerido una dosis de laudanum, mayor de la ordenada por el médico, pues se hallaba en-ferma.

Accidentes del trabajo. Un mozo suplementario de la estación del Mediódia, llamado Gregorio Carrero Bate, tuvo la desgracia de caerse en uno de los fo-sos de las vías de transbordo, dándose un tremendo golpe, a consecuencia del cual se le estranguló una hernia.

Después de asistido en el Gabinete médico de la estación fué trasladado al Hospital Pro-vincial en grave estado.

Felipe Eras y Eras, carpintero, que tra-bajaba en un taller del paseo de Martínez Campos, 5, se produjo con la azuela una he-rida en la mano izquierda.

Quemaduras. En la calle de María Pedraza, número 10, habita Petra Moret, de veinticinco años, con una niña de cuatro. Ayer la niña comenzó a quemar unos papeles, teniendo la desgracia de que se le prendieran las ropas. Fué su ma-dre a librarla de las llamas, y lo consiguió, no sin experimentar también quemaduras en las manos.

La nena resultó con quemaduras de pro-nóstico reservado en las piernas.

Rectificación. A ruego de D. Manuel García Puente ha-cemos constar, respecto al suceso insertado con el título de «Ir por lana» de nuestra edi-ción anterior:

Que habiéndose personado repetidas veces a cobrar un recibo del anuncio que tenía con-tratado el industrial Angel Crescente Muñoz, como éste no lo hacía efectivo, fué preciso presentarle el contrato.

El citado industrial cogió el contrato y lo hizo pedazos; y no satisfecho aún con tal ar-bitrariedad agredió al cobrador, siendo dete-nido a instancia de D. Manuel García.

La empresa anunciadora se ha mostrado parte en el asunto, llevándolo ante el Juz-gado.

ALCANCE POLITICO

El director general de Seguridad celebró anoche extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, ultimando detalles rela-cionados con el viaje a España del Presiden-te de la República francesa.

Ha llegado una Comisión de obreros de la Sociedad La Constancia, de Barcelona, que viene a informar ante el pleno del Instituto de Reformas Sociales.

Los comisionados obreros estuvieron en Gobernación para saludar al Sr. Alba.

Un despacho oficial da cuenta de la llegada a Huelva del señor ministro de Marina, y de su salida para Isla Cristina y Ayamonte.

Pasado mañana marchará a Jaén el señor ministro de Instrucción pública, que va con objeto de presidir la inauguración del curso en el Instituto de segunda enseñanza de aquella capital.

Ha dirigido el Sr. Ruiz Jiménez una real orden al rector de la Universidad, para que en su nombre, por estar ausente, inaugure aquí el curso.

El Presidente del Consejo se marchó esta tarde al campo, donde se propone permanecer hasta mañana por la noche.

CASA DE LA VILLA

Escuelas graduadas. Las Comisiones de Hacienda y Enseñanza reunidas han aprobado la ponencia del Sr. Talavera que propone se realice un empréstito para la construcción de grupos de escuelas graduadas con la garantía de la cifra que el Ayuntamiento consigna en presupuesto para esta atención.

En el del año próximo se consignarán 400.000 pesetas, de las cuales cien mil se des-tinan al pago de alquileres de locales.

NOTICIAS GENERALES

La Cámara de Comercio y las tarifas de la Transatlántica.—Esta Cámara recuerda a los elementos mercantiles de esta provincia que el 30 termina el plazo de la información abierta por dicha entidad, respecto al pro-yecto de tarifas de máxima percepción pre-sentado por la Compañía Trasatlántica para el año 1914.

Las reclamaciones documentadas se reciben en la secretaría de la citada Corporación, calle de Carretas, número 14.

El alcalde presidente ha concedido auto-rización para que durante las tradicionales ferias de San Mateo se abran los estable-ci-mientos mercantiles los domingos 28 del ac-tual y 5 de octubre.

Inapetencia, desaparece tomando el JUGO WINN.

Espárragos Trevijano. Cuantos los prueban los prefieren a los frescos

En la tenencia de Alcaldía del distrito de la Inclusa, Juanelo, 20, se halla depositado, y a disposición de su dueño, un reloj de caba-llero, encontrado en la vía pública.

El próximo domingo 28, a las nueve y me-dia de la noche, se celebrará una reunión fa-miliar en el Centro Regional Manchego, a la que podrán asistir los socios con sus fa-milias, previa la presentación del último re-cibo.

Continúa abierta la matrícula para las di-ferentes clases que sostiene este Centro.

ULTIMA HORA

MARRUECOS

El embarque de tropas. Las órdenes para el embarque de las fuer-zas que se encuentran en el Campo de Gi-braltar preparadas para Marruecos han sido ya comunicadas.

Con el fin de que no haya aglomeración de tropas en Ceuta, no embarcarán los cuatro batallones al mismo tiempo, sino que única-mente se utilizará para la conducción de los mismos el vapor correo, por lo cual irán las tropas en diferentes expediciones, sujetándose los contingentes que cada uno formen a la capacidad del buque.

También marcharán en seguida las dos ba-terías del décimo montado, habiéndose he-cho la designación de ambas por sorteo, y las secciones de ametralladoras de los dos batallones de Cazadores, las cuales se en-contraban en Barcelona, y a las que se les entregarán las ametralladoras a su paso por esta corte.

PROVINCIAS

Escuadra inglesa. ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Después de un crucero por el Mediterráneo ha fondea-do en Gibraltar la escuadra inglesa, formada de cuatro cruceros, que cambiarán saludos con la plaza.

Las obras del puerto. Procedente de Barcelona fondeó en estas aguas el vapor «Colón», trayendo a bordo 200 toneladas de cemento para las obras del puerto.

Terminadas ya las operaciones de draga-do, volverá a Almería la draga de este nom-bre.

El general Primó de Rivera. Procedente de Ceuta ha llegado en el «Vi-cente Ferrer» el general Primó de Rivera, a quien esperaban en el muelle sus hijos.

Envío de armas. El vapor «Vicente Ferrer» llevará cien ca-jas de tercerolas para las fuerzas de Artille-ría que operan en campaña.

Las ferias de San Mateo. REINOSA. (Sábado, noche.) Han termi-nado las ferias tradicionales de San Mateo. Se han exportado por ferrocarril 62 vago-nes de ganado mular, y mucho ha salido por las carreteras.

La feria ha sido febril en robos: el mar-tes por la tarde, al penetrar en su domicilio la señora doña Victoria Irún, que vive sola con una criada, encontró abierta la puerta de la escalera y vio salir a un ratero de las ha-bitaciones.

A los gritos de la señora acudieron varias personas, que detuvieron al ladrón.

Anoche se cometió otro robo en circunstan-cias verdaderamente extraordinarias, y que demuestran la audacia y pericia de los ladro-nes.

Estos saltaron por una tapia, forzaron la cerradura de una puerta que da al puente so-bre el río Ebro, y penetraron en el patio de una casa de la calle Mayor.

Abrieron allí un boquete en una pared maestra, y entraron en el almacén de ultra-marinos de los Sres. Casafont y Obregón, forzando la caja de caudales.

Afortunadamente, los dueños del almacén habían remitido sus existencias al Banco, y los ladrones erraron el golpe.

Con toda tranquilidad helieron una bote-lla de Jerez y procedieron a la apertura de

otro boquete en la pared que separa el al-macén de la relojería de D. Emilio Suárez, y en ésta robaron algunos miles de pesetas y cuantos objetos de valor encontraron.

La Guardia Civil ha salido para practicar diligencias en busca de los autores del robo, que, aunque forasteros, forzosamente han de-bido tener cómplices de aquí, pues así parece demostrarlo el camino que siguieron para realizarlo.

Vuelos de Garnier. JEREZ DE LA FRONTERA. (Sábado, noche.) El aviador Garnier realizó cinco vuelos magníficos, elevándose a mil metros y llevando de pasajeros a D. Francisco Piña, D. Juan Jacones, D. Esteban García y don Juan Freire.

Numeroso público presenció los vuelos y ovacionó al aviador.

Niño ahogado. CIUDAD REAL. (Sábado, noche.) En el caserío denominado La Peñuela, del tér-mino de Abenojar, un niño de dos años, llama-do Juan Camacho Muñoz, se cayó en una charca de agua de 65 centímetros de pro-fundidad, pereciendo ahogado.

Aplastado por un carro. Cerca de Mestanza volcó un carro que guiaban los vecinos de Hinojosa Teodosio Duque y Telesforo Nieva.

Ambos resultaron levemente heridos. Acudió a auxiliarlos el ganadero D. Juan Serrano Sánchez, quien al ir a levantar el vehículo cayóse éste encima y murió aplas-tado.

EXTRANJERO

Negociante desaparecido. PARIS. Ha desaparecido un negociante en piedras preciosas, al que se acusa de haber falsificado documentos de crédito por valor de 80.000 francos.

Las retretas. PARIS. Esta noche se reanudan las re-tretas militares de todos los sábados, que ha-bían sido interrumpidas a causa de las ma-niobras.

Nuevo Cuerpo de Ejército. PARIS. El periódico oficial anuncia que van a ser reorganizados los cuadros del Ejér-cito.

Con tal motivo se creará un nuevo Cuerpo. Alemania y los Balcanes.

BERLIN. En los Círculos oficiales se dice que Alemania sigue y seguirá observando una actitud de reserva respecto a los Bal-kanes.

Turcos y griegos. LONDRES. En esta capital inspira seria inquietud el posible conflicto entre Turquía y Grecia.

Se asegura que Turquía sigue haciendo una gran concentración de tropas hacia el Asia Menor.

Serbios y albaneses. BELGRADO. Sigue haciendo Serbia gran concentración de fuerzas en la frontera de Albania.

Es inexacto que los albaneses se hayan apoderado de Kitchovo. Hasta ahora, los hombres movilizados por Serbia son 25.000.

No hay tal viaje. BERLIN. La Gaceta de la Cruz desmiente que el Kronprinz vaya a hacer un viaje a las colonias alemanas de Africa.

Los albaneses avanzan. LONDRES. Noticias de Belgrado dicen que informaciones de carácter privado ase-guran que 50.000 albaneses, armados con fusiles modernos y ametralladoras, siguen avanzando victoriosamente hacia Prizrend y otras poblaciones.

Viaje de los Reyes. LONDRES. Los Reyes han llegado al castillo de Balmoral. Allí recibirán la visita del Rey de Grecia.

Una prohibición. QUIMPER. El obispo ha prohibido a los eclesiásticos, a los seminaristas y a los jó-venes que se preparan para ingresar en los seminarios que tomen parte en el Congreso democrático que se ha inaugurado hoy.

Descarrilamiento. ROUEN. Un tren de mercancías, que marchaba esta mañana hacia Sotteville, desca-rriló a la entrada de un túnel. No ocurrieron desgracias personales.

Más pruebas. PARIS. Mañana, desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde, seguirán las pruebas para la copa Gordon-Bennet. El lunes tendrán lugar las definitivas.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 28. APOLO.—4. Molinos de viento.—6.15 (doble). El trást de los Tenorios y La catedral. 9 (vigésimocuarta de abono). La catedral. — 10.15, El guitarrero.—11.30, La catedral.

ZARZUELA.—4.30 (sencillo). Molinos de viento.—6 (do-ble). La s. noria Capricho (tres actos). 10.15 (doble). Eva (tres actos). PHICE.—4.30. Tierra roja y La cascara smarga. 9.15. Guzman el Bueno. GRAN TEATRO.—4. La verbena de la Paloma.

AVISOS UTILES



Asmáticos, Catarrosos

Hé aquí la Cura que os sanará! Solos, los asmáticos, los catarrosos, los enfisematosos, puedan darse cuenta de los sufrimientos que padecen. Es un despertar brusco en medio de la noche, la respiración jadeante, el pecho oprimido. Los bronquios silban, el rostro está cubierto de sudor y el enfermo no pudiendo quedarse acostado se levanta y ensaya todas las posiciones para respirar mejor. Apurémonos en dar a conocer a estos enfermos el remedio ideal que los aliviará y los sanará. El

COLLO-IODE DUBOIS

activando las secreciones de los bronquios, facilita la salida de las mucosidades y permite así al aire de volver a penetrar en los pulmones. Además, eliminando de la sangre las sustancias nocivas que contiene, regulariza la circulación y facilita así mismo la respiración. Noticia franco y todas informaciones sobre pedido a los Laboratorios DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol, 5 ptas. farmacias

5.15, La corte de Farasón.—6.30 (doble). La mulata (tres actos). 9.30, La verbena de la Paloma.—10.30, El país de las hadas.—11.45, El gallo.

COMICO.—4 (sencillo). Alma de Dios.—5.30 (sencillo). Baldomero Pachón.—6.45 (sencillo). Alma de Dios. 10.15 (sencillo). La última película.—11.30 (sencillo). Alma de Dios.

ESLAVA.—4.30. Cinematógrafo. Les Coudeurs, Novelty y Solvegne Allan.—6. Trío Lara, Esparza y Cabañas.—7.30. Cinematógrafo. La Troyana y Prio Lara. 10. Les Coudeurs, Novelty y Cabañas.—11. Todas las atracciones, figurando la extraordinaria Miss Solvegne. NOVEDADES.—4. Cambios naturales.—5.15, La Venus moderna.—6.15, Niña. — 7.30, Con permiso de Romanones.

9.15, El Lebala.—10.50 (doble). De padre y muy señor mío y Con permiso de Romanones. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—4. El brazo de derecho.—5. Nicolás.—6. Los hijos artificiales. 9. Nicolás.—10. La chocolatería. COLISEO IMPERIAL.—12 a 1. Matinée con regalos. 3.15 y 8.45, Películas.

4. El rey de la casa.—5. Del enemigo el consejo (especial).—6.30. El adversario (especial). 9.30, Ciertos son los toros.—10.30, Puebla de las Mu-jeres y El último capítulo (especial).

ROMEA.—Secciones a las 5.30, 6.15, 7, 10.15 y 11.30.—Compañía internacional de variedades.—Cinéma artístico.—La Algebrista, El Manico, Guerrillerio Anselmi, Para Jenelly, The Helms, Las Pilarellas, Elvira Ferrero y La Venus, celebre cantante italiana.

GRAN VIA.—De 5.30 a 12.30, Sección continua de cine-matografía con colosales estrenos. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección conti-nua todos los días.—Nuevos programas a diario.—Mier-coles, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos. BENAVENTE.—A las 4, a las 6 y de 9.35 a 12.15. Secciones de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. SALON REGIO. (plaza de España).—Cinéma-teatro.—Sección continua de 5.30 a 1.—Jueves, matinees con re-galos.—Martes y viernes, populares.—Notables estrenos.—Los excentrísticos cómicos musicales Davino el Pili.

SALON MADRID.—A las 7, 10, 11 y 12. Cinematógrafo. Graciela, Gorrián, Clavelina, Chisperita, Mimosa, Vargas y Preciosilla, y los entremeses (Que venga un hombre) y La prueba.

CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de 4.30 a 12.30.—Estrénos sensacionales. SALON DORE.—Altocha, 60, y Santa Isabel, 3.—Sec-ción continua los días laborales, desde las 4.30 de la tarde y los festivos por secciones.

PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo todos los días, de 5.30 a 12.45.—Estrénos a diario. THIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema ar-tístico desde las 5.30 de la tarde a la 1 de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.—Programa de las mejores marcas.—Estrénos a diario.

MADRIENO.—Secciones desde las 4.30, Cinematógrafo y las atracciones Petit Oliver, Flor de Lis, Manelita Vico, Causino Reina, Cándida Cortés, Dorita Ceprano y Conchita Muñoz.

CHANTECLER.—Sección de cinematógrafo de 5.30 a 1.—Notables estrenos. PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 5.30 a 12.30. Cinematógrafo con cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estrénos sensa-cionales, lunes y jueves.

PLATAFORMA DE LA RISA.—Ultima creación para divertirse.—(Atocha, 14).—Sección continua.—Días labo-rables de 6 a 1.—Días festivos, de 4 a 1.—Secciones de rueta humana con premio todos los días laborales, de 10 a 1.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—4.—Corrida de toros extraordinaria.—Se lidiarán seis toros de la ganadería del duque de Vergara, de Madrid, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Rafael González (Machaquito) y José Gomez (Galillo), con sus correspondientes cuadrillas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANEMIA-CLOROSIS APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS Pildoras y Jarabe BLANCARD DEBILIDADES-ESCRÓFULAS

CONCURSO DE LAMPARAS LA EGMAR



LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

RESULTA IRROMPIBLE Y VENCEDORA SOBRE TODAS LAS DEMAS

Exijase precisamente la mejor marca del mundo **la EGMAR** aunque recomienden a Vd. otra como igual

PRESTAMOS

por alhajas y papeleras del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

DOMUS SAPIENTIE

Pensionado rare estudiantes, fundado en 1904; el mejor de Madrid. Torres Espoz, plzo. Travesía Trujillo, 2

Casa honorable code buen sabbato, á caballo estable. Abada, 25, 1.º (esq. á Jacomt.º)

Traducciones de idiomas.—Resaltada, 18, 1.º izda.

Trates ó abrigos, 1 duro mes Corred.º, 45, Rianza (único)

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 31.

MANGUITOS

corbatas y estolas de piel para señoras, la casa que más barato vende en Madrid es La Ma. datena, calle Mayor, 28.

Negocio

seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentas 5 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. 1.º 12 y 14 6

Casa particular de casa 2 abada. Torres Espoz y Mina, 3, 2.º 12.

GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE

PARIS TODO ELEGANTE Y MAS BARATO QUE EN OTRA PARTE PARIS

TEMPORADA DE INVIERNO

LOS **Grandes Almacenes del LOUVRE** de PARIS tienen el honor de informar á su clientela española que acaba de publicarse el Catálogo completo en idioma español.

Se enviará por correo y FRANCO. Todas aquellas personas que no lo hayan recibido, se servirán hacer el pedido por carta franquizada al Señor Director de los GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE, en

PARIS

Todos los envíos de 25 francos en adelante se efectúan FRANCOS DE PORTE hasta la frontera francesa, y hasta su destino cuando puedan hacerse en paquetes postales.

Los envíos ordinarios se hacen franco de porte hasta su destino; de 50 francos en adelante, mediante un aumento de 5 por 100. Por último, los pedidos de 50 francos en adelante, pagados por adelantado, pueden expedirse FRANCO DE PORTE Y ADUANAS, aumentando 50 por 100 el importe de la factura.

Se exceptúan los artículos de mobiliarios, camas, menaje, y, en general, todos los objetos pesados y voluminosos que se expidan FRANCO DE PORTE hasta la frontera francesa.

Oficina para muestras y pedidos, 3 y 5, calle Hernani (San Sebastián) Casa de reexposición, Hendaya.

CERDOS Y AVES DE PURA RAZA

El 20 de noviembre próximo estarán dispuestos para la venta de 29 á 30 cerdos blancos, de cincuenta días de edad, de la incomparable raza Victoriana. Hijos de cerdos seleccionados, criados con el sistema racional JALISA, primer premio en los últimos concursos de g. ado. Se admiten desde hoy pedidos, considerándose como tales para ser servidos por riguroso turno, los que vengan acompañados de su importe.

Cerdos: machos, á pesetas 20; hembras, á pesetas 70.—Se remiten en perfectas condiciones de emba aje y alimentación, pudiendo transportarse sin riesgo alguno á toda España.—Gallinas de un año, de pura raza castellana negra y PRAT, LEONADA, á pesetas 11, una; por pedidos de seis aves, por lo menos.—Los pedidos y remesas de dinero á nombre del señor Director de la Granja «EMILIA».—PALENCIA.

INGENIEROS de CAMINOS ANTIGUA ACADEMIA SANCHEZ JIMENEZ

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial del Cuerpo. Las clases continúan á cargo de los mismos profesores y empiezan el 1.º de octubre. Pídanse Reglamentos al Director D. Francisco Sánchez Jimenez. Internos: Colonia Escolar Crespo, Ciudad Lineal.—Externos: Echegaray, 7, MADRID.

ACADEMIA COLEGIO HISPANO-FRANCES

de 1.º y 2.º enseñanza.—Gabinete de Física, Química, Historia Natural y Gimnasio. Internos. Se admiten alumnos pensionistas de Facultad y preparación. Director, D. Juan G. Ochoa, sacerdote.—CLAUDIO COELLO, 31.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecas. Depósito y muelles Madrid PACIFICO, 75 PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Valdecas.—Cantares Teléfono 1.295.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente.....	8,50
id. id. especial.....	9,50
Quintal id. blanco.....	1,25

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. Oficinas administrativas PELLAGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

PEÑOS. Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con PILDORAS CIRCASIANAS.

Dr. Brun, Berlín. ¡Éxito mundial! 6 ptas. franco. Madrid, Ge-yoso; Zaragoza, Jordán; Valencia, Cuervo Granada, Ochoa; San Sebastián, Cuervo Murcia, Seiquer; Vigo, Bernádez; Alicante, Aznar; Valladolid, Calvo; Coruña, Sánchez Jerez; González; Las Palmas, Llorens; Santander, Sotriero. Mandando 650 pts. se les á Pous Arqué, Marqués Duero 84, Barcelona. Remites reservadamente certificado.

AL TODO DE OCASION

COMPRO Y VENDO Alhajas, antigüedades, abanicos, pianos, pianolas, máquinas escribir y coser, armas de fuego, relojes, aparatos fotográficos. Fuencarral, 45, tienda. Teléfono 3.343.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS

CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123 Anuncios, Reclamos, Esquejas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos. CARMEN, 18, PRIMERO. Tel.º 123

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demas aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demas aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas á la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, sycosis y fístulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LUSTRE ACHURI

Cera en liquido sin agua, para pisos. En filtros, lo mejor. Plaza del Angel 6.

ESLAVA JOYERO

compro y vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte, Montero, 40.

PALACIO ó HOTEL DE VENTAS

ALCALA DE HENARES COLEGIO DE ESCUELAS PIAS Clases, dormitorios, comedores y salas de estudios amplios y bien ventilados.—Espaciosos patios y salones para recreos.—Magníficos gabinetes de Ciencias físico-naturales.—Educación moral, religiosa y social. Esmeradas.—Enzanas primaria, segunda completa y preparación para carreras militares.—Alimentación sana y abundante.—Pensión módica.—Gran proximidad á Madrid, y 12 trenes diarios.—Pídanse reglamentos al P. Rector.

CARRERAS MILITARES PARA CABALLERO

Benito y Guillén, Ings. Milit. Cuesta Sto. Domingo, 20, 1.º 200 modelos de calzados de lujo, á pesetas 12,50 y 15.—LA IMPERIAL.—Puerta del Sol, 13.

INGENIEROS DE MONTES

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Antigua Academia establecida en El Escorial, dirigida por D. José Peñónori y D. Francisco Sanz, ingenieros del Cuerpo. Pensionado para los alumnos. PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA ABRADOS

Beneficencia, 3.—Ingresados todos los presentados.—Matriículas, de 3 á 7.

Academia Juridico Mercantil

Especial de Derecho y Comercio. Dirigida por antiguo profesor auxiliar y varios abogados y profesores mercantiles.—Hay internado.—Cuesta de Santo Domingo, 21, 1.º.—Madrid.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

ACADEMIA BONET

Carreras Militares.—MORTALEZA, 9, MADRID Pídanse reglitos, donde constan los resultados obtenidos.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Narcisa de Diego Sepúlveda FALLECIO EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 1904 EN BRIHUEGA (GUADALAJARA) D. E. P.

Su viudo, D. Ramón Casas Caballero; su hijo, José Narciso y demás familia, RUEGAN á sus amigos una oración y un recuerdo por la finada.

Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Toledo y el Ilmo. Sr. Obispo de Cuenca, tienen concedidos 200 y 100 días, respectivamente, de indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ATOCHA, 34.—TELEFONO NUMERO 860.—ENTRADA LIBRE

Grandes reformas. Muebles, alfombras y objetos de todas clases. Precios increíbles. Compras á particulares ó industriales. Envíos á provincias. Guardamuebles

Sastreria E. Cabiedes

Uniformes para colegiales, 20 º, más económico que ninguna otra; con géneros especiales para estas prendas. (Ojo.) 36, Fuencarral, 36, entresuelo.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Preparación para las próximas oposiciones. Brillantes resultados en todas las convocatorias. Pídanse reglamentos. Academia Fuente.—ATOCHA, 11.

DOMINGO 29 CORRIENTE LA CASA CABIEDES

JUAN PEÑOL, s. en c. Sucesores, efectuará una GRAN EXPOSICIÓN DE UNIFORMES Y TRAJES PARA NIÑOS. 6—FUENCARRAL—6

LONJA DEL ALMIDON

Cruz, 5 y 7.—Teléf.º 597

ACADEMIA "SCIENTIA"

Ingenieros, Arquitectos, Topógrafos. ARRIETA, 5.

CICLISTAS

AGUSTIN vende 100 bicicletas inglesas, á 15 pesetas mensuales. Santo Tomás, 3, esquina á Santa Cruz.

Lo más selecto

en papeles para cartas. Peras, New York, Papyrus de Egipto y cien mil en estuches de lujo con rios tarjetones de formas diversas. También en paquetes marca Abruzzi, blanco, azul, violeta y verde mar, de 100 pliegos tela, á 2 pts. Y el famoso papel Vedrines, en cajas de 51 cartas y 50 sobres, á 1,50. Especialidad de la casa Asín. Preciados, 23 (imposible enviar muestras que desbalan las cajas).

VINICULTORES

La casa de Productos Enológicos de la calle de las Huertas, 9, Madrid, queda trasladada á la casa central, R. Cantero, Pintor Sorolla, 32, Valencia, donde debe dirigirse toda la correspondencia.

5 pesetas diarias

ganarán personas, ambos sexos, trabajando en su casa, nuestra cuenta, facil artículo mundial. Escribir ESTABLECIMIENTOS COSMOS.—Madrid.

A BUENOS AIRES

Montevideo, Rior cámaras, 300 pesetas, y más. Nuevos vapores rápidos atomanco. Arenal, 14, Lloyd.

AMA

de crisis se necesita. Prim, 11.

REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des Comerciantes. Bureau, 17, Paris.

ACADEMIA DE SEÑORITAS

Magisterio, Bachillerato, por primera superior Magisterio y Bachiller.—Goya, 41, principal izquierda.

PENSIONADO ACADEMIA DE SAN JOSÉ

para estudiantes de todas carreras, recomendación por el señor Obispo de Madrid; dirigido por sacerdotes. Preparatorio de Medicina y Farmacia. Ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, Bachillerato y Telégrafos. Relatores, 4 y 6, Madrid.

ACADEMIA DE LARA

Carreras Militares.—Villanueva, núm. 5.—Madrid.

ILUMINACIONES ELECTRICAS FIESTAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Se iluminan y adornan balcones, fachadas, calles, banderas, tapices, etc.—Material especial de gran novedad.—Se admiten proyectos para su ejecución.—Proyectos y presupuestos gratis.—Gran surtido en banderas españolas y francesas con lucido colores, desde 25 ptas.—Serrano, Coloreros, 3.—Teléfono 100.—Primera casa en Madrid, en esta clase de trabajos, por su rapidez y buen gusto.

AL TODO DE OCASION

COMPRO Y VENDO Alhajas, antigüedades, abanicos, pianos, pianolas, máquinas escribir y coser, armas de fuego, relojes, aparatos fotográficos. Fuencarral, 45, tienda. Teléfono 3.343.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS

CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123 Anuncios, Reclamos, Esquejas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos. CARMEN, 18, PRIMERO. Tel.º 123

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demas aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demas aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas á la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, sycosis y fístulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LUSTRE ACHURI

Cera en liquido sin agua, para pisos. En filtros, lo mejor. Plaza del Angel 6.

ESLAVA JOYERO

compro y vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte, Montero, 40.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernardo, 1, 2.º MADRID DIRECTOR: D. F. GARCIA DE CACERES Doctor en Derecho de la Sección 1.ª técnico-administrativa (Estadística) de l Instituto de Reformas Sociales. Ex doctor de la Revista de Legislación y Jurisprudencia. En dos años puede terminarse la carrera de Abogado. Pídanse reglamentos, internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones.